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I
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Παρουσία του Ύφ)ργου κ. Άσλάνη

ΟΛΟΚΛΗΡΟΝΟΝΤΑΙ 01 ΕΚήΗΛΟΣΕΙΣ
0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΟΝΙΖΕΙ

ΠΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ Η δικαίωση των άγώνων τού Λαοϋ μας
ΓΙΑ ΤΟ Ε.Δ.Π.

Η ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΕΠΙΚΡΟΤΕΙ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΟΕ

Δοξολογία καί παρέλαση
ΑΡΧΤΣιΑΝ χθες και ολοκλη 

ρώνονϊαι σήμερα και στην πό 
;.η μας οι εορταστιικές εκι&ηλ»)- 
σειζ Υ'ι® την Εθνική Επέτειο 
της 25ης Μαρτίου, στις οποίες 
την Κφέρνηιση ί:κπροσωίπ»ί ο 
Υφυπουργός Συγκοινωνιών Κώ 
στας Ασλάνης.

ΧΘΕΣ στις 12.30' το- μείσηιμέ 
ρι έγινε κατάθεση στβφάνεον 
στο μνημείο του Άγνωστου 
Στρατιώτη και στα ΑγάλΙμίτα 
Λασίκαλογιάννη απά Φοιτητές, 
Σπουδαστές, Μαθητές κλιπ.

ΣΗΜΕΡΑ στις 7 το πρωί θα 
σημάνουν οι καμπάνες το>ν εκ 
κλησιών της πόλης και των προ 
αστείων, ενώ η μουσική του Δή 
μου θα παιανίσει το- εωθινό.

ΣΤΙΣ 8 θα γίνει επίσημη έ 
παρση της Σημαίας στο Νομαρ 
χιακόι κατάστημα.

ΕΙΠΙΙΣΙΗΙΜΙΗ Δοξολογία θαι ψα

Άνυπόταχτες οκέψεις

ΚΑΛΑΜΟΔΡΟΜΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΑ
1

Πριν το Δεύτερο Πόλεμο, έξω 
από την πόρτα των Χανιών, στο 
σηιμάδι που στέκει τώρα1 ο Καπε 
τάν Κόιρακας, ήταν ένα μονοικά- 
μαρο μικρό χτϊρι. Εκεί νυχτοξη 
μερώνουνταν ένας φορατζής. Ο 
φοιρατζής αυτός φορολογούσε ό­
λα τα αγαθά που γεννά η Κρητι 
κή γης. Αυτά δηλαδή που κατέ 
βαζαν σι αγρότες στην πόλη. Α­
νάλογο1 με την ποσότητα υπολόγι 
ζε πόσο, θα πληρώσεις. Ένα και 
λάθι, ας πούμε, σταιφύλια;, πλέρω 
νες δυό δραχμές. Το ίδιο γίνουν 
ταν και στις άλλες δυό καστρό­
πορτες. Mho μέρα το λοιπόν, της 
Χανιόπορτας ο φορατζής βλέπει 
να περνούνε καιμιά δεκαιριιά καβα 
λάρηδες... Γέλαχε με την καρδιά 
του. Γιατί γέλασε; Δεν είναι βέ­
βαια παράξενο. Οι καβαλάρηδες 
είχαν καβαλικέψεί καλάμια. Όταν 
είδε ο πρώτος το φορατζή να γε 
λάει, σταμάτησε. Μαζί του στα 
ματούνε και οι άλλο».

— Γιάντα μωρέ σύντεκνε γε­
λάς. Τον παρατήρησε ο Αρχικαβα 
λάρης.

— Βιαστιικοί μπαίνετε στη Χώ 
ρα' βιαστιικοί, και σηκώνετε νέφα 
λο τον πόσπαρο. Αποκρίθηκε.

— Αξαρτού το κάνουμε.
— Γιάντα.
— Ε, εξεπεράσαμε τσ' άλλους 

και σηκώνουμε τον πάοπαρο για 
να μη δούνε σε ποιο Χάνι θα πά­
με.

— Πολλοί 'ναι οι ποδέλσιποι 
καβαλάρηδες; Πολλοί;

— Ε, δεν τσι καλομέτρησα, 
γιατί ενηματούσανε τα μουλάρια. 
Μα θαρρώ πως είναι1 μια ποτού 
λια, για εννιά, για εφτά.

— Καλώς ορίσατε το λοιπό.
Βιαστικοί καθώς ήταν δεν απο 

κρίθηκιαν άλλο. Ανοξεκίνησαν 
■καλπάζοντας γιατί οι άλλοι λέει 
κοντοφτάνανε. Ένας που λαλού 
σε γάιδαρο φορτωμένο δσβλούς 
θα ήταν φαίνεται γνωστός του 
φορατζή.
— Μα ήντα γίνεται μωρέ Σταυ 

ρούλη.
— Σαν ήντα θες τουλόγουσου 

να γίνεται δηλα'δή. Για να καβα 
λικέψεις το καλάμι πρέπει· να σου 
βαστά. Α δεν είσαι πιτήδειος, για 
το· καλάμι θα σπάσεις, για τσ 
δρόμο που πάει κατά τη Σούδα 
γυρεύεις. Κατάλαβες μωρέ Μα- 
νούσο; Κατάλαβες; Αν έχεις, το 
λο πό. vcu βάλε αιμέντε.

—- Για γροίκα παέ δουλειές. Σε 
μωρέ! Σε να μη μάσε προλάβου- 
νε cu γι’ άλλοι.

ΆΗΗανΐικά. 

tnA. 242880 

λεί στο Μηιτρ. ναό του Αγ. Μη 
νά στις 10 χοροσταιτούντος του 
Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης 
ικ. Τιμοθέου. Μετά την Δοξολο 
για θα εκφωνηθεί ο πανηγυρι­
κός της ημέρας από τον Σχολι 
ικό Σύμβουλο ΔημοτικήςΉκιπαϊ- 
δευσης κ. Καρφόπουλο.

ιΕΠΙιΜΝΗΜΟΣΥΝΗ δέηση 
θα ψαλεί στις 111.30 στο· χώρο* 
ιμπροστά από1 το μνημείο του Ά 
γνοιστου Στραΐτιώτη και στη συ 
νέχεια θα καταίθίέσουν στιέφανα 
οι Αρχές και οι εκπρόσωποι 
των Είφ,εβροπολεμιιστικών Οργα 
νώσεων.

ΣΤΙΣ 12 τθ' μεόημιέρι θα γίνει 
παρέλαση στον καθορισμένο 
χώρο της πλατείας Ελιεύθερϊας.

ΤΕΛΟΣ στις 6 το· απόγευμα 
.θα γίνει υποστολή, της Σημαίας 
στο Νομαρχιαικό κσ.τάστημα.

βαγγίλη Γρατσία
Ο φίλος μου, ο Κωστής ο Φουν 

τοΡλόκης άμαι διαβάσει το παρα 
πάνω, θα θυμηθεί τό ιστορικό. 
Άντε μωρέ Κωστή να γελάσουμε 
πάλι. Μιά 'ναι μωρέ Κωστή η 
ζωή. Κι εδά που μεγαλώσαιμε θω 
ρούιμε πως λιγαίνει. Μα λες μωρέ 
ιΚωιστή να υπάρχουνε ακόμη, ε- 
τσά λόής καβαλάρηδες; Ρωτώ- 
σε μωρέ Φουντούλιο γιατί, εμένα 
μου παντήξανε κάμποσοι.

II
Ένας πολυγραφότατος συγ­

γραφέας, που τα' γραφτά του έ­
χουνε άσιλα τα χά<ι τους, με' 
τον πηγαίο τρόπο1 που1 χειρίζεται 
την Τέχνη του Λόγου, γράφει α- 
ισταιμάτητό. Που να· τα βρίσκει 
τοσανά! Πόσα δεν κατεβάζει ο 
νους του γραφιά! Νσ κάνει αυτό 
επαναναλήψεις από παλιά του 
γραφτά; Πώς! Αφού έχει μέσα· 
του ανεξάντλητο πνευματικό θη 
σαυρό, γίνεται; Γερός ο σπόρος 
του. Η μούσα του καλογεννοΰ- 
σα. Σπέρνει τσ πνεύμα κ» ετούτη 
που να του πει φτάνει. Άμα' κατέ 
χεις να ρίξεις τη μούσα και σου 
σταθεί, δεν ξεκολλάει από πόνου 
σου. Εδώ όμως χρειόζεται μαστό 
ριά. Η μαστοριά ετούτη δεν μαθέ 
νεται με το ζόρε. Ετούτο το προ 
σόν έχει ο άνθρωπος που ασχο- 
λείται με αγνή ψυχή, στα' Γράιμ 
μαΤα. Ετούτο, το θείο δώρο, 
τούτο έδωικε η αόρατη δύναμη 
που του προσφερε το μόλύβι. Εί 
ναι η δύναμη, η οδηγήτρα Πάνου 
στον ςνάρεΤο δρόμο που πορπα 
τεί. Μα το άλλο προσόν, το κυρι 
ότερο. είναι' αυτό: Δεν πάσχει δη 
λαδή από την αθεράπευτη αρρώ 
στια του ναρκισσισμού.

Ill
Την Παρασκευή που πέρασε 

διάβασα στην εφημερίδα «ΠΑ- 
ΤΡΙΣ» τη στήλη του φίλου1 πεζό· 
νράφου καί ποιιητή Κωστή Φριαγ 
.κούλη «ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ-ΑΝΤΙ ΛΟΓΟΙ» 
Τίτλο έχει «ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ». Αν 
τιγράφω πιστά την τέταρτη πα 
ράγραφο:

«ΚΑΙ ΑΦΟΥ ο λόγος για την 
•καλλιέργεια τροπικών καρπών και 
φρούτων, δεν μπορώ παρά να θυ 
μηθώ την προσπάθεια που κατέ 
βάλε ο συμπολίτης συγγραφέας 
και συνεργάτης της «Πατρίδος» 
•Βαγγέλης Γρατσέας, πριν μερικά 
χρόνια για να εφαρμόσει την πει 
ρα και την πρακτική που απέικτη 
σε όταν εργαζότανε στις απέραν 
τες φυτείες στη χώρα του Νείλου 
για να μπολιάσει και να γονιμο- 
ποιήσεί' το στείρο φοινικόδασος 
Βάι. Κάπου σκόνταψε η όμορφη 
αυτή κατ πολιτισμένη θα έλεγα 
προσπάθεια· όπως είναι η εξημέ 
ρωση των άγριων δέντρων, όχι 
πάντως από την πλευρό του γεω 
πόνου. Έτσι, αντί το δάσος να 
γεμίσει ώριμους και γλυκόχυμοιυς 
χουρμάδες, γέμισε στιφούς και 
άπλυτους τουρίστες, που δεν 
τρώγονται με τίποτε. Κι ο. Βαγγί 
λης αντί να μπολιάζει δέντρα,

Συνέχεια στην 4η σελ.

δά γίνει μέσα άπό τήν δράση καί τάν ομοψυχία

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ
ΑΘΗΝΑ 24 (ΑΠΕ)—- 

«Ο τουρκικός επεκτατισμός ε 
ντείνει τις προκλήσεις του, πα 
ράλληλα με τις βλέψεις του ε 
βνικου μας χώρου» τονίζει στο 
ψετεινο μήνυμά του, γ α την ε 
πέτειο της 25ης Μαρτίου, ο 
πρωθυπουργιός Ά Παπανορέου 
και καλεί τον ελληνικό λαό να 

• μην περιοριστεί σε έναν «νε 
κρό τελετουργικό εορτασμό» αλ 
λά να συνειδητοποιήσει ότι η 
δικαίωση αυτών των αγώνων θα 
γίνει μέσα από την δράση, την 
ομοψυχία, την αμυντική θωρακι 
Οη του έθνους και την αδελφό 
σύνη ενόπλων δυνάμεων και λα 
ού.

Εξ άλλου σε ημερήσια διατα 
γή του, ως υπουργός εθνικής ά 
.μυνης ο Α. Παπανδρέου αφού 
ανάφέρεται στους κινδύνους 
που δημιουργεί η τουρκική επέ 
ίκτοβτικη πολίτικη και η διεθνής 
κατοίσταβη τονίζει ότι η Ελλά 
«<δεν διεκδικει τίποτα από κα 
νένα, αλλά και δεν ία παραχω 
ρήσει ούτε σπιθαμή εθνικού 
χώρου και δεν θα απεμπολήσει 
ορπαράγραπτα κυριαρχικά δικαι 
ώματσ».

Το πλήρες κείμενο του μη 
νήματος έχει ως εξής: 
— Ελληνικέ λαέ., 
— Ελληνίδες και Ελληνες, 

Γιορτάζει σήμερα ο απαντα 
χου της γης ελληνισμός τη μέ 
ρα που συμβολίζει την προαι 
ώνια θέληση του για ελευθερία 
και εθνική ανεξαρτησία. Σαν 
σήμερα ένας λαός μικρός σε α 
ριθμό, αλλά μεγάλος στην ψυ 
χή, ξεσηκώθηκε αβοήθητος ενά 
ντια σε μιαπανισχυρη αυιοκρα 
τορια. Και ύσττρα από αφάντα 
στες θυσίες και εκατόμβες νε 
κρων ηρωικών αγωνιστών, ενι 
κησε. Γιατί και η μέρα ετούτη 
αποτελεί από τη φύση της σύ 
μβολο αισιοδοξίας. Μιας αισι 
οδοξίας που τη χρειαζόμαστε 
όσο ποτέ άλλοτε στους σημε 
ρινους δύσκολους καιρούς.
Η ανθρωπότητα, στο διάστημα 

που πέρασε από την περσινή 
επέτειο, προχώρησε ακόμα ένα 

■βήμα προς την αλόγιστη κλιμά 
κωση των εξοπλισμών, την αδι 
αλλαξία και την ένταση. Εκανε 
ακήμα ένα βήμα προς τον πυ 
ρηνικό όλεθρο.

Στο γειτονικό μας γεωγρα

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΣΤΟΝ ΙΑΤΡΙΚΟ*

ΣΥΛΛΟΓΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου 
προκηρύσσει τη διεξαγωγή αρ 
χαιρεσιων στις 29 Απριλίου 
1984.

Αιτήσεις υποψηφιότητος για 
την ανάδειξη μελών Διοικητικού 
Συμβουλίου Πειθαρχικού Συμβου 
λίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής 
και εκπρόσωπων Πανελληνίου 
Ιατρικού Συλλόγου θα γίνονται 
δεκτές μέχρι την 30 Μαρτίου 
1984.

Περισσότερες πληροφορίες 
θα δίδονται από τα γραφεία 
του Συλλόγου.

Εκ του Δ.Σ. του Ι.Σ.Η.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ

ΓΙΑΤΙ ΜΠΑΖΩΝΕ

ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Συνΐλήφθη από Όργανα του 
Λιμεναρχείου ο ιδιοκτήτης του 
•Κέντρου «Λίντο» Αθ. ΜάΥΚάκης, 
γιατί με φορτηγό. αοτοκΐνηπΌ 
μπάζωνε τη θάλασσα στην περί ο 
χή το υ «Τάλως» με σκοπό να κά 
μει παραθαλάσσιο: οικόπεδο.

φικό χώρο συνεχίζεται η πόλε 
μικη αναμέτρηση και η αλληλο 
σφαγή.

Ο τουρκικός επεκτατισμός ε 
,ντιείνει τις προκλήσεις του, 
παράλληλα με τις βλέψεις σε 
βάρος του εθνικού μας χώρου.

Η κατάσταση του Κύπρια 
κου Ελληνισμού επιδεινώθηκε 
μετά τη νέα εκδήλωσή της Του 
ρκικης θρασυτητας με την ανα 
κήρυξη του ψευδοκράτους των 
Τουρκοκυπρίων ενω ■ ολοκληρος 
ο πολιτισμένος κόσμος και κυ 
ρίως οι δυνάμεις εκείνες που 
μπορούν να προβουν σε αποφα 
σιστικές ενέργειες, περιορίζο 
νται στην καταδίκη της αυθαι

ρεσίας, χωρίς, ως ιώρσ άλλη 
έμπρακτη συνέχεια.

Στο εσωτερικό της χωράς η 
ομοψυχία και το ήπιο ενωτικό 
■κλίμα που ευαγγελίζεται η κυ 
βέρνηση και εκδηλώνεται σε μι 
α πλατ ί α εθν ι κή λαικη ενότητα 
βρίσκουν την πλήρη ανταπόκρι 
ση τους στ ολαό. '

Γία όλους αυτους τους λό 
γους τώρα περισσότερο από 
κάθε άλλη φορά, οφείλουμε να 
εμπνευστουμε από το παράδει 
γμα των αξέχαστων ηρωων του 
1821 και να ανταποκριθουμε 
στη βαρια κληρονομιά ιτου μας 
άφησαν. Δεν έχουμε ιο δικαίω 
μα να τη σπαταλήσουμε.

Γι αυτό και η φετεινη επέ

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΘΕΜΕΛΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ
Του Πρωτοσύγκελλου της Ι.Α.Κ. κ. ΝΕΚΤ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Η σημερινή μεγάλη ημέρα της 
25ης Μαρτίου1, επιμαρτυρεί ορι­
σμένες αλήθειες και αδιάψευστα 
γεγονότα της Ιστορίας, αλλά και 
χαράσσει κατευθύνσεις καιι διια- 
γράφει καθήκοντα1 για· την πορεία 
του· Έθνους μας.

Αναμφισβήτητο δίδαγμα της 
θρησκευτικής και Εεθνικής αυτής 
Εορτής, είναι ότι το Κεφάλαιο 
της σωτηρίας μας βρίσκεται στ ην 
πίστη προς τα απ' αιώνας Μυατή 
ριο·, στην προστασία μας από το 
θεό και την Υπέρμαχο· Στρατη­
γό, και γενιικώτερα, στην αιμοι- 
βαία σύνδεση κα» ταύτηση των 
δύο· εννοιών, του Ελληνισιμού, 
και του Χριστιανισ'μού.

Είναι και από την Ιστορική συ 
νείδηση και· από τις παραδόσεις 
της φυλής μας, αναγνωρισμένη 
ιαλήθεια, πως η θρησκεία· του Να­
ζωραίου αναπτύχθηκε και κατα­
νοήθηκε στον Ελληνικό κόσμο, 
που έγινε άρμα της οικσυμενικό- 
τητος του, και» ότι αυτός ο Ελλη 
νικάς κόσμος διατηρήθηκε στην 
εξέλιξη της ανθρωπότητος και 
στην πορεία των λαών, με αδιά­
σπαστη εθνική ενότητα· και εθαυ 
■ματούργησε στις κρίίσιμες περιό­
δους του ιστορικού του βίου, 
θερμαινόμενος από το ορθόδοξο 
πνεύμα και γαλουχούμενος από 
τη Χριστιανική Εκκλησία.

•Κανείς, μα κανείς, δεν είναι δυ­
νατόν να κλονίσει ποτέ, αυτή την 
πραγμστίικόΤ'ητα και να αγνοήσει 
την προσφορά της θρησκείας 
στη θεμελίωση των αρχών της 
Ελληνικής Κοινωνίας, στη χάρα­

τειος της εθνεγερσίας, περισ­
σότερο οστό κάθε άλλη χρονιά 
δεν αποτελεί έναννεκρό τελετου 
ργικό εορτοίσμό. Αποτελεί φά 
ρο και οδηγό για τα επόμενα 
βήματα μας. Δεν αρκεί να εί 
μοιστε περήφανοι για ιην ιστό 
ρία μας και για τους προγο 
νους μας. Οφείλουμε να δικαιώ 
σουμε τις θυσίες τους μετη δίκη 
μας δράση. Γι αυτό και ο κα 
λύτερος εορτασμός είναι η υπό 
σχέση προς αυτους που έδωσαν 
τόσα για να είμαστε σήμερα 
ελεύθεροι, ότι θα δώσουμε και 
εμείς ότι χοειαστεί.

-Ψ. ι. ν’·4'·· "
Για την εθνική μας ανεξαρτη 

σία και την εδαφική μας ακε 
ραιότητα, πάντα μαζί με τη 
διακήρυξη προς κάθε κατεύθυ 
•νση ότι θέλουμε φιλία και συνε 
ργασία, αλλά δεΥ είμαστε δια 
τεθειμένοι να παραχωρήσουμε 
προς κανένα ούτε σπιθαμή εθνι 
κου εδάφους στη στεριά, τη 
θάλασσα, και τον αέρα, ούτε 
να δεχτούμε οποιαδηποτε μεί 
ωση της εθνικής μας αξιοπρέ 
πειας και υπερηφάνειας. Και α 
κόμα να πείσουμε ότι έχουμε 
και τη θέληση και ιην δύναμη 
να κάνουμε πράξη αυτή τη δι 
ακηρυξη.

Για την αμυντική θωρακιση 
του έθνους και την αδελφοσύνη 
ένοπλων δυνάμεων και λαού.

Για την εσωτερική γαληνή, 
την ομαλότητα, τη δημοκρατία 
και τη σκληρη δουλειά για την 
προκοπή και την κοινωνική δι 
καιοσύνη.

Για την προάσπιση της ειρή 
νης.

Για να δικαιωθούν επιτέλους 
τα βασανισμένα αδέλΦια μας 
του κυπόιακου ελληνισμού.

•Αυτό το φόρο τιμής και αυ 
τή την υπόσχεση δίνουμε προς 
τους ήρωες της εθνεγερσίας, 
του 1821.

ΤΟ ΚΟΜΜΑ

ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

ξη Εθνικής γραμμής, την ανύ- 
σταχτη μέριμνα της για την περί 
φρούρηση των εθνικών δικαίων 
του δούλου γένους, γιοι να διαιω 
νίσει την πατοοπαράδοτη Παι­
δεία και γλώσσα, να συνθέσει πο 
λιτισμιό, και γενιικώτερα, να αγνό 
ήσοι τη διακονία της στην κατα 
νόηση των σκοπών και των κα­
τευθύνσεων της Ιστορίας του 
Γένους μας.

Ή πρόθυμη συμπαράσταση της 
Εκκληισίας στους απελευθερωτι­
κούς αγώνες, που συνθέτει ωκεο 
νό προσφοράς, με τις θυσίες και 
το ολοκαύτωμα1 των Κληρικών 
και των Μοναχών της, στα βωμό 
της Πατρίδος, ο εθναρχιικός της 
■ρόλος που, την ανέδειξε όχι μόνο 
στήριγμα, αλλά και πραγματική 
■μητέρα, τροφό και σκέπη, εδι- 
καίωσαν το κήρυγμά της, κατα'ξί 
ωσάν την αποστολή της και έθε­
σαν βαθύτερα τα θεμέλια της α- 
μοιβαιότητος ενός λαμπρού πο- 
λΐ'Τίσμού, πάνω στον οποίο πρέ­
πει να βαδίζει το· δρόμο του το 
Έθνος μας.

Μάταια στις ημέρες μας, επι­
χειρούν,, μερικοί, να αλλοιώσουν 
το νόημα του Εθνικού μας ξεση 
κωμού καιι να νοθεύσουν το πνεύ 
μα της πιο· αγνής και καθαρής αυ 
τής Επανάστασης, που γνώρισε 
ποτέ ο κόσμος. Και διαστρέφουν 
τα γεγονότα, παραχαράσσουν 
την Ιστορία, σπιλώνουν πρόσω­
πα, επινοούν κίνητρα άλλου εί­
δους. Εκεί που δεν αφή νει κανέ-

Συνέχεια στην 4η σελ

Φέτος η επίέςτειος της 25ης 
Μαρτίου βρίσκει την χώρα; ας 
ιμίπροστά σε δύσκολα Εθνικά 
προβλήματα, αλλά και σε εσο> 
τεριικές δυσχέρειες που αν δεν 
αύτιμιετωιπισίθούν έγκαιρα· είναι 
κίνδυνος να πάρουν την μορφή 
αδιέξοδων.

Αυτά υπογραμμίζει, μεταιξι> 
άλλων, σε μήνυμα του για την 
Εθνική; 'Επέτειο· της 25ης Μαρ 
τίόυ ο Πρόεδρος του «Κόμμα­
τος των Φιλελευθέρων» κ. Νι 
ικήτας Βενιζελος και προσθέτει 
ότι ο· εορτασμός της Εθνικής ε 
πέώείοΜ τότε έχει μόνο πραγμα 
τικήι αξία, όταν το νόηίμα του 
καθοδηγεί τις πράξεις μας ως με 
•μονομένων ατόμων και ως Έ 
Ονος.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

—· Η κ. Μαρία Βουμβουλύκη 
κατέθεσ® στα γραφεία μας δρχ 
•1000 εις μνήμη ν Λέλας Μαλαγα 
ρβή; υπέρ του Κέντρου Νεότηι 
τας Αγ. Τίτου.
— Η κ .Φρόσω· Κόλια κατέθε 
σε. στα γραφεία μας δρχ. 6000 
εις μνήμην του συζύγου της 
Δηιμήτρίου αντί' ^μήνου μνηιμό 
σύνου υπέρ του Κέντρου Ειδι­
κών Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων 
— Η κ. Μαρία Θεοδωράκη και 
Άρτε,μις Χαριάτη κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ. 4000 εις 
μνήμην του συζύγου και παίΐέρα 
των Εμμαν. Θεοδωράκη, όπως 
διατεθούν: 1) Δρχ. 2000 υπέρ 
του Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
ο Άγ. Σπυρίδων και 2) δρχ. 
2000 υπέρ του Φιλανθρ. Συλλό 
γου Άγ. Ιωάννης α ΕλεήΙμων.

Από· το Παράρτημα Κρήτης 
της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελ 
λάδος δόθηκε χθες στη δημόσιό 
τητα, το ακόλουθο ψήφισμα1 σχε 
τικά: με την ίδρυσήι Παιδαγωγι 
κών τιμημάτων στα Πανεπιστή­
μια της χώρας:

Τα μέλη του Παραρτήματος 
Κρήτης της Παιδαγωγικής ΕΙται 
ρείας Ελλάδας, συνήλθαν σήμε 
ρα σε σύσκεψη και αποφάσισαν 
ομόφωνα:

1) Θεωρούν τη ν απόφαση, τηςι 
Κυβέρνησης να ιδρύσει τα Παι 
δαγωγικά Τμήματα Δασκάλων 
και Νηπιαγωγών στα Πανεπι­
στήμια της χώρας ως γεγονός ι 
στορικής σημασίας και ως αφε 
τηρία για την ανάπτυξη των ΕΙπι 
στημών της Αγωγής στην Ελλά 
δα.

2) Εκτιμούν ότι τα τμήματα 
αυτά θα συντελέσυυν στην ανύ 
ψωση του επίπεδο υμόρφωσης 
των λειτουργών της , Δημοτικής
«·······■■·······«·····»····«··········«··« ·

Λόγοι καί ΑνίίΛογοι ·
······«········ ··«·····«····«

ΜΝΗΜΗ
ΠΑΣΑΝ την βιωτικην μέρι 

ψναν σποθώμεθα για να θυμηθου 
με και να τιμήσωμε την σημε 
ρινή μεγάλη μέρα του εκκλησι 
αστικόν και του Εθνικού μας η 
μερολογίου. Τι δίδυμη αυτή εο 
ρτή, που φέρνει στη μνήμη δυο 
μεγάλα κοσμοϊοττορικα χεγονό 
τα. Την απαρχή της λύτρωσης 
■και της σωτηρίας του κόσμου 
με τον Ευαγγελισμό της Θεοτό 
κου και της Ανοίστασης του Γέ 
νους με την Επανάσταση του 
εικοσιένα, από την αβάσταχτη 
σκλαβιά των Τούρκων.

ΤΗΝ ΑΠΟ ΘΕΟΥ λες αυτή 
συγκυρία εορτάζει σήμερα η ρω 
ιμιοσύνη και μέσα στην ελεύθερη 
Ελλάδα και στη διασπορά όπου 
ζει, όπου υπάρχει, όπου αναπνέ 
ει ένας Ελληνας προοωρινα ή 
ιμόννμα ξενητεμένος. Την αρχή 
του Ονείρου της Λευτεριάς, ό 
πως τιο ζή'σανε οι πρόγονοι 
μας οπτό την άλλη μέρα κι όλας 
που ακούστηκε η τρομερή φωνή 
«εαλω η πόλις» —έπεσε σκλα 
βώβηκε η Κωνσταντινούπολη, 
πνίγηκε στα .ματωμένα νερά 
του Βοσπόρου η χιλιόχρονη 
Βυζαντινή αυτοκρατορία και οι 
ορδές, τα βαρβαρικά στίφη του 
Μωάμεθ έσβηναν τη λαμπάδα 
του ελληνοβυζαντινου πολιτι 
σμου.

ΚΑΙ ΟΠΩΣ όταν σταυρώθηκε 
ο Χριστός «σκότος εκάλυψε πά 
σαν την γην» έτσι συνέβη κατ 
όταν τούρκεψε η βασιλεύουσα. 
•Πυκνό σκοτάδι, μεγάλη και 6α 
θειά νύχτα παγερή άρχισε να 
ξεδιπλώνει τα μαυοα πέπλα 
της πάνω στο γένος των Ελλή 
νων αλλά και στην Ευρώπη ο 
λόκληρη.

Η ΔΙΣΚΟΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε.
:: ΑΝΔΡΟΓΕΩ 4 - ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
Η ΤΗΛ.: 288-758
Η ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ
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ίΕκπαίδευσης και της Προσχολι 
■κής Αγωγής και θα ετοιμάσουν 
το· δάσκαλο που έχει ανάγκη η 
εποχή, μας.

•3·)· Πιστεύουν στι'το οργανι 
κό Ε.Δ.Π. των Παιδαγωγικών 
Τμημάτων πρέπει να προέρχε­
ται αμιγώς από το χώρο· των Ε 
•πιστημώνι της Αγωγής για να 
εκπληρώσουν απρόσκοπτα την 
αποστολή τους.

4) Για τους λόγους αυτούς e 
πικροτεί τις θέσεις της Δίδασκα 
λικής Ομοσπονδίας Ελλάδας, 
που έχουν κοινοποιηθεί με· έγ­
γραφά της και κρίνει· ότι το Υ 
πόυργέίο· Παιδείας πρέπει· να τις 
λάβει σοβαρά υπόψη.

Για τη Διοικ. Επιτροπή 
του Παραρτήματος

Ο Πρόεδρος
Μιχ. I. Βάμβουκας 
Ο Γεν. Γραμματέας 
Γεώργ. Στ. Φλαυρής
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ΤΟΥ ’21
ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ χρόνια σκλα­

βιάς στην πιο απάνθρωπη και 
,σκληρη της μορφή, τεσσάρων 
αιωνων πυκνή στάχτη και όμως 
δεν έσβησαν ολότελα τη σπίθα 
της σηνείδησης του γένους όπως 
ήθελε ο δυνάστης. Εμεινε καλα 
κρυμμένη στα καταβαθα της 
ψυχής, περιμενοντας το πλήρω 
ιμα του χρόνου τον •«ατάλληλο 
καιρό, να ξεπετοίχτεί, να φου 
ντώσει, να λαμτταδιάσει, και 
να κάμει πραγματικότητα την 
υπόσχεση που ιμας λέει το δη 
,μοτικιο τραγούδι πως έδωσε η 
Παναγία, η Δέσποινα ατα Ρω 
•μνιάκια —τα παιδια των Ελλή 
νων όταν φεύγοονε από την Του 
ρκοπατημένη πόλη δακρυσμένα 
για τσ μεγάλο δρόμο της δια 
σποράς: «Πάλι με χρόνια, με 
καιρούς πάλι δικά σας είναι». 
Του ονείρου να κόψουνε ο 6α 
ρύ πέλμα του τυράννου που 
πίεζε το στήθος τους και να 
ξανο«χτίσουνε μια ελεύθερη πα 
τρίδα μια δική τους επώνυμη 
εστία στα αιώνια χώματα της 
Ελληνικής γης και οι Ελληνες 
να ξοτναπάρουν τη θέση τους 
:μέσα στην οικογένεια των άλ­
λων λαών του κόσ;μου.

★
ΑΛΛΑ η μνημη rou Εθνους, 

πρέπει να γυρίσει πίσω. Ν’ 
ανοίξει την πολύτιμη την ιερή 
πινακοθήκη του για να πάρει α 
πομέσα τις εικόνες τωψ Αγωνι 
οπών του Ξεσηκωμού και όπως 
κάνουν στις εκκλησίες για τους 
αγίους που εορτάζουν· να τις 
■βάλει στο πρσσκυνητάρι της ε 
θνικης μνήμης για να τους προ 
σκυνησουν οι Ελληνες και να 
τους ανάψουνένα κεράκι ευλάβει 
ας ευχαριστίας και σεβασμρυγι

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Το ικα'τωτιέρω κα'ταιτληκτιικόν 
γεγονός θα φανή απάιστευτον α 
■πό τους α^ίίστους ύλιστάς, αλλ’ 
επβιδή το αναγνώσάμεν πλήρως 
αποδεδειγμένον εις το μεγάλης 
κύκλοφύρίας εις όλη,ν την Ευ 
!>ώπην περίΌδικ,όν του Λουξεμ 
ιβούργόυ Μαγκαζίν 2000· (5·—6 
1983) θά το αναφέρωιμεν χά,ριν 
των αναγνωισιτίών μας.

Από το Τροιπιέκο της Πόρτα 
γαλλίας η Μαρία ΒιέΓΓρα από 
επταετίίας δεν έχει φάει, ούτε 
πι®ί απολύτως τίίπατε, αφ' σταυ 
της ενεφανίσθη ο Χριστός και 
την παρακίνησε δια τα αμαρτή 
ιμα'τα της ανθρωπότητος να νη·- 
στεύη. Οι ιατροί διειπίσιτωισαν 
■καταιπληικτνκ'όν το γεγονός, αλλλ 
όμως όπως ήτσ δυνατόν παρα 
ιμένει ένα ιατρικό πρόβλημα.

Η Μαρία η οποία τώρα είναι 
17 ετών δεν σηκώνεται από το 
ικρεββάτι καθόλου. Αλλά φαίνε 
ται τελείως υγιής και πάντα γε 
λαστή. Χιλιάδες άνθρωποι την 
επισκέπτονται δια να την εγγί- 
σουν και να την ιδούν διότι την 
θεωρούν αγίαν.

Ο Δρ. Βίκτωρ Χούγκο ο ο 
.ποιος την εξήιτασε γενικώς από 
επιίσίτημονικής απόψεως και δεν 
ιδίίδίει καμίαν ε'ξήγησιν λέγει: 
«Θαυμάζω πώς ζεί αίκιήμη·»1. Ήλ 
•θε εις το μικρό χωριό Τροπέκο 
της βορείου Πορτογαλίας, δια 
να αίποδείξει ότι ήισαν αιπάτη. 
αλλά τώρα, είναι πεβισ,μένος 
δια· την αξιοπιστίαν της Μαρίας 
•Και εδήλώσεν πως πιστεύει· 
100ο) ο ότι η· Μαρία επί έξ χρό 
νια ούτε έχει φάει ούτε έχει 
πιει. Αυτό απόδεικνύοον αι έ 
ρευναί μας και τα τεστ».

Τον Οκτώβριο 1975 αφηγήθη1 
η Μαρία στη μητέρα της ότι 
της ενεφανίσθη η Παναγία και 
της εδήλώσεν ότι γρήγορα θα * 
έμενε παράλυτος από τα ισχύα 
και κάτω. Πράγματι μετά μία ε 
■βδομάδα η Μαρία έμεινε παρά 
λυτός.

«Αλλά η Παρθένος επρόσθε 
σεν ότι δεν έπρεπε να κάνω 
φροντίδες δΓ αυτό διότι, θα; υπιέ 
φερα δια τας αμαρτίας ταυ Κό 
•σμου. Και επειδή ήμουν πάντα 
πολύ θρήσκα απεδέχθην την

’Επιστημονικά Περίεργα
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'Υπό Άριστείδοο Μιχελιδάκη

τύχη .μου».
Ως εδήλωσ® στους ρεπόρτερ. 

«Δυο· εβδομάδες μετά μου ενε- 
φανίσθη ο Ιησούς Χριστός, και 
μου είπεν, ότι πρέπει να παύσω 
να τρώγω και να πίνω, όλα δια 
■τους αμαρτωλούς. Μου υπεσχέ 
•θη ότι δεν θα απέθνηισκα, και a 
•μπιστεύθηκα εις Αυτόν. Εθεώ- 
ρησα αυτό ως μεγάλη τιμή, να 
ήχω εγώ εκλέγει προς τούτο, 
το να υποφέρω δια την ανθρω 
πότητα. Αλλ' όταν τα διηγήθη 
κα στην μητέρα μου, με εμάλω· 
σε, να μην αφηγούμαι τέτοια ψέ 
μαία».

Στις 28 Νοεμβρίου 1975 έλα 
■βεν η; Μαρία Βιέ'.Γρα το τελευ 
ταίο της γεύμα. Η μητέρα της 
προσπάθησε πάντα τηι τα’ί'ση 
Αλλ' όμως η Μαρία ηρνείτο·, με 
ψωνές. Και τελικώς η μητέρα 

υπεχώρησέ. «Δεν έχω ανάγκη 
από τροφή και νερό» έλεγεν η 
Μαρία, «η· τροφή, μου είναι η 
πίστις στο Θεό».

«ιΚάθειμέρ α προσεύχομαι σ' 
Αυτόν, και μου βεβαιώνει ότι 
δεν είμαι μόνη. Επίσης η Παρ 
θένος Μαρία εμφανίζεται συχνά 
στο κρέββάτι μου και συνομι 
λεί μαζί μου».

Ο Δρ. Βίκτωρ Χούγκο και ο 
Δρ. Ορλάντο ντε Αμπουλκένκε, 
οι δύο ιατροί οι οποίοι την εξή 
τασαν απεφάνθησαν ότι τα απο 
τελέσιματα της εξετάσιεως ού 
ρω,ν έδιειχνιχν ότι ο ορ,γανισίμός 
της τρέφεται αφ' εαυτού. Τα ού 
ρα, περιείχον Κετόνε, τα οποία 
φαίνονται όταν ένα πρόσωπον 
δεν λαμβάνει καμία τροφή·. Πε 
ραιτέρω αι εξετάσεις απ^έίκνυ 
ον ότι δεν ελάμβαναν νερό υπό 

οιαδήποτε μορφή. «Και όμως 
τί την κρατεί στη ζωή,, είναι έ 
να πρόβλημα».

■Δια τους, απλοίς κατοίκους 
του χωρίου Τροπέκο η, Μαρία 
είναι μία αγία. «Μόνον ο Θεός 
μπορεί να την κρατεί στη ζωή 
επί τόσον χρόνο χωρίς τροφή», 
εδήλωσε ένας κάτοικος του χω 
ριού. Και κάθ® μέρα έρχονται 
προς επίσκεψιν χιλιάδες, οι ο 
ποιοι υπόσχονται μία κάθαρση, 
των ψυχών των; όταν εγγίζουν 
■το σώμα της Μαρίας.

Επίσης ο Ιησου'ϊτης πατήρ 
Όσκαρ Κβεβέντο είναι πεπει­
σμένος από τη πλήρη νηστεία 
'της Μαρίας και λέγει: «Είναι 
το έργο του Θεού, βεβαίως έναι 
θαύμα».

Παρόμοιας (ρύσεως γεγονός 
απολύτου ,νηστΒίας επί 40 ολό 

■κλήρα έτη έχει εμφανισθή' προ 
ετών και εις μίαν χωρικήν την 
Τερέζα Νό'υίμαν, εις το χωρίον 
Κόννερσρό'Ττ της Βαυαρίας, 
περί του οποίου έχει ασχοληθή 
τότε ολόκληρος ο πμγκ'όσμιος 
τύπος και το· περιγράφω και e 
γώ λεπτομερώς εις την σελίδα 
43· του κατά το 1982 εικδοθέν 
τος βιβλίου μου.

ΚΑΘΟΛΙΚΟΣ 
ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ 
Π Ν Ε ΥΜ ΑΤΟΘΕΡ ΑΤΙΕΥΤΗΣ

Οι ιατροί είναι κατάπληκτοι 
προ των θαυματουργικών πνε» 
μαίϊοΟεραπτ.ιών του αρχίεπισκό 
που.

•Είναι το ίδιο, είτε σπάσιμο 
κοκκάλων είτε πόνους έχουν, 
έρχονται κατά εκατοντάδας 
στον αρχιεπίσκοπο Εμμάνουελ.

Μ.ιλίγκο της Ζάμπιάς στην Α 
φρίκη. Τους βάζει τα χέρι εΙπά 
νω, τους ραντίζει με αγιασμένο· 
νερό· και τους γιατρεύει. Οι· για 
τροί δεν μπορούν να δώσουν α 
πάντηση πώς να εξηγήσουν τα 
ιατρικά θαύματα του επισκόπου 
Μιλίνγκο. Μεταξύ των εκατόν 
τάδων ιαθέντων περιλαμβάνεται 
ο Ββάριστο Χιιμαλικίτ, άλλοτε 
παράλυτος και τώρα μάλιστα 
ιπαίζει πάλι μπάλλα. Είτε: μία 
καλόγρηα της οποίας το σπασμέ 
νο κόκΚαιλο της λεκάνης δεν 
μπορούσε κανείς ιατρός να θε 
•ραπεύση και ο επίσκοπος το κα 
τόρθωσε. Ένας άνθρωπος ο ο 
ποιος παρ' ολίγο να ετυφλόύτο, 
ηΙδύνατο πάλι να βλέπσ, μετά 
αφού ο· Μιλίνγκο έβαλε επάνω 
το χέρι.

«Αι θεραπευτικοί δυναμικοί a 
νέργειαι του Αρχιεπισκόπου ευ 
ρίσκονται εκτός συζητήσεως», 
δηλώνει ο Δρ Σιμών Μουραμπί 
βα, ένας ιατρός, που σε πολλές 
.πνευματοθεραπείες ήτο παρών. 
«ίΓνωρίζω ότι σε πολλοις ασθε 
νείς μπορούσε να βοηθήσει».

•Ο αρχιεπίσκοπος Μιλίνγκο 
δηλώνει ότι· κατέχει αιυτή την 
ιδιότητα, με τη πίστη του προς 
τον Θεόν και η οποία ήρχισε 
το 1973 όταν με μια προσευχή 
εθεράπευσε μία ασθενή τω· πνεύ 
ιματι. Όταν λίγο αργότερα επε 
σκέφθη τη Ρώμη, είδε μία σκιά 
στο' δωμάτιο του και ήκουσε 
μία φωνή να; του λ©γει: «Πήγαι 
νε και κήρυττε, κατ' αυτόν τον 
τρόπον το Ευαγγέλιο». Και απ' 
αυτό εικατάλαβε πως η φωνή; ή 
το εκ Θεοού, και ότι έπρεπ» 
να συνέχιση να θεραπεύη ανθρώ 
πους και επανήλθε εις την Ζα 
μπία.

Και από τότε δέχεται δύο φο 
ρές την εβδομάδα τους ασθενείς 
Τυφλούς, παράλυτους, με σπα 
σμένα κόκκαλα κλπ.

Το Βατικανόν ηθέλησα να 
τον περιορίσει μόνον εις τα κα 
θαρώς θρησκευτικά του καθήκο 
ντα, αλλ' αυτός δεν εδέχθη και 
συνεχίζει κατ' αίτιόν τον τρό 
πον να κηρύττει τον /Άγον του 
Θεού όπως έκανε και ο Κύριος 
Ημών Ιησούς Χριστός.
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‘i ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

οινυνιαα
EORTEt

Σήμερα εορτή τού Ε>εβγγελν 
σμού της Θεοτόκου δεν εόρτβ- 
ζουν:
— Η κ. Ευαγγελία ΚχιρέΛλη
— Η κ. Είυαγγελία Αναγνωστο- 
πούλου—Χαλκιαίδάκη
— Ο κ. Ευάγελός Βάχτιλειάδης 
Τραπεζικός
— Ο κ. Ευάγγελός ΚεφΛλσ·

' γιάννης οδηντίατρός
—Ό ιερεύς Ευάγγελός Τριαντα 
φύλλου εφημέριος ΦορηέτΗκ 
— Η κ. Νέλλη Βουρείάκη για 
την κόρη της Εύη
— Η κ. ΕιχιγΥελία Αθανασάόη:
—'Κομμίπενάκη

ACTOPIA
ΦΪΛκήήανς
ΑΠΟΛΛΩΝ
Πολυθρόνα για δύο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Φλας Ντας
Τάιγκερ Τζσ: ο τελευταίος
ΚΡΟΝΟΣ
Μάντεψε τι κάνω τα βράδυα 
(ο ανοιχτομάτης)
ΟΡ^ΕΑί
Μοντέλα της ηδονής
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο τίγρης του Σαντοκα ξεναχτυπά
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ’ΓΒΙΝ
Η βρώμικη παρέα

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

— Η 
κη
— Ο
κης
— Η

. κη 
— ο

κ. ΒυΡιγγέλίά NtiK'. HapCtc

25-3-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Σ.Φ. Παπαχατζάκη—Μανδαλιενά 
κη έναντι Αρχ-ιίεπισκοπής 
Μνγάδη—«Βλάσση Άννα 
Ανοικτό άπά 0®.0θ—22.00 
Πιτρσπάκηρ—Σέργιου Ιωάννα ΠΆ 
Κορνάρου 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Τσάγκαράκης Γεόιργ. Λ. Ικάρου 
Λυριτξάκη Αικ. οδ. 1821 

26-3-1984
λόγω' πένθους...................... | Ανοικτά όλο το 24ωρο

. Ευαγγελία Μολαγία,ρδή I Μβάτιμιανάκη Έλλη- Λ. Καλ» 
. Ευάγγελος Σταματάκης I

it. ΕυάγΜΒλος Αηιρ. Ψαρό

Εοαγγΐΐλία ΓΙαπαβοιψό

Ευάγγελος Sr. XpicTO
δοίυλάκης, οφθαλίίίίάτίρός
— Η κ. Ευαγγέλιά Κορώνη 
— Ο κ. Βαγγέλης ΚαλσΤ-Λά 
κης ταξίάρόος ε.α.
— θ' κ. Ευάγγελος Ποτεράκης 
ΣυντΙχός Έμπόρος
— Ο κ. Ευάγγελος Ορφβνής

— Η κ. 
— Ο κ. 
ιάτρός 
— Η κ. 
■«'«κη 
— Ο κ.

Ευαγγελία Κ. Ν'ιικιολε-

Βαγγιέλης Φωττεινόκης
—■ Η κ. Ευαγγελία Μαβίίιυδά 
κη, ιατροί’
— Ο κ. Ευάγγελος Χουρβάκης 
συν)χος ρκίπΙΙκός
— Ο κ. ΦριηΛάκης Ευάγγελος 
Λογιστής
— Ο κ. Ευάγγελος Σουριώς
— Ο κ. Ευάγγελος ΚαρκαΜ» 
ικης Καθηγηιτήΐς
— Η δις Ευαγγελία Πανβγιώ 
Τάκη
— Η δις Ευαγγελία. Αμαριωτά
κη·
— Η
— Η 
— Η

κ, Ευαγγελία Γ. Αλεξάκη 
κ. Εύα Μιχ. Κριτττωπάκη 
κ. Ευαγεγλία Κορνάροτ·-

Παπαχατζάκη, δασκάλα
—■ Η κ. Ευαγγελία Ψαρράικη, 
Παιδιάτρου
— Η κ. Ευαγγέλια' Ν. Σπυριδά 
κη
— Ο κ. Βαγγέλης Καπαρούνά- 
κης, δάσκαλος
— θ' κ.ιΕυάγγβλος Έαλτάκης τα 
ζίαρχος ε,α.
-— Η ,κ. Ελευθερία Ψαλτάκη για 
το σύζυγιί της Ευά^/γελκι, λάγω> 
πένθους,
— Η κ. Ευαγγελία Εμιμ. Βου- 
ρτιση.
— Ο κ. Ευάγγελός. ΣκοκΑάς, 
Πρόεδρος της ΠΑΧΕΓΕΣ.
— Η κ. Ευαγγελία I. Βογιατξά 
κη, πολ. μηχί'Κόύ, λδγό> πέν- 
Οοιυς
— Η δις Ευαγγελία Μαριδώκη
— Ο κ. Ευάγγελος Τζαρδής
— Η κ. 
παδάκη

Ευαγιγελία Νικηφ. Πα

Ευάγγελος Καρκαβώ-

Καταλαταριανός; Τωόν. Λ. Καλό
καιρινού
Ανονκτσ από 08.00—22.00
Αεντώρη" Ιωάννα ο&. Γιαννι­
τσών (κναν-η Κτημ. Τράπεζας) 
Ανοικτά! από 08.0OI—20.00 
Ζαχαρενάκης Ιωάν. οδ. Γερω 
νυμάκη·
Κοκικάλη,ς Νικ. οδ. 1821
Διηιμερεϋουσες και διανυκτερεύ 
ουσβς κλινικές ,ΙίΚΙΑ

25-3-1984
Ασκληιπιβίο 
Ιπποκράτεισ 
Βενιζέλειίο 
Ιπιποκράτειρ 
Αγ. Γάώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Άγ. Ιωάννης

26-3-1984
ΓαλήΜις 
Άγ. Γβώρήιος 
Ι·πποκ:ρώτί:κ> 
Ασκλήπυιίο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Ιπποίκράτεΐό 
Αλ^ανδράκη

Πόφίκώ 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

k«p®)ta
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφίήκά

ΠαΟΤικά 
Χ®ιρ)κά
Ορθ)κά 

Κα0θ)κά 
Νειυρ)κιά!
Οι.ρίκά 
Οφίβκά

Εφημερεύάντες γιατροί 
Χάτζηβ'άΐέηςΆρ. ΠσΟ Κοζάνη 
9 τηλ. 225859
Καραβελάκης Νικ. Παιδ. ©εσ) 
κης 2 τηλ. 22«529
Νιίκολα'ϊΓβής Γέώργ. Κάρβ. Λ. 
Πλαστήρα 104 τήλ. 221'807 
Μαγαράκης βμμ. Μαιεύτ.—/“υύ 
Μαρογιώργήι 5 τήλ. 224961 
Τίουλιανάκης Βασ. Χειρ. Απο- 
Kojxirvm—7770 τηλ. 2®ί951

τσος 
— Ο κ. 
ναυτικός 
- Η κ.

Ειχίγγελος ΧαμαράΚης 
πράκτωρ
Ευαγγελία (Ιραπικάκη

—«Γωνιωτάκη Συμ|β)φος
— Η κ. Ευαγγελία Κων. Μαρκι- 
γκουδσκη
— Η κ. Αγγελική Ζαμπι-τάκη 
για το γιό της Βαγγέλιη
— Ο κ. Είυάγγηλος Βαρούχας 
ιατρός
— Η κ. Είυαγγελία Αθαν. Νοι 
κΌκυράκη,
— Ο κ. Μαμαλιάκης Ευάγγελσς 
κμπορος
— Η κ. Μαρίκα Ιατράκη καθη 
γήτρια Αγγλικής για τον σύζυ 
γό της Βαγγέλη..
— Η κ. Ευαγγέλιά Πτρισυνάκη 
λόγω απουσίας
— Ο κ. Ευάγγελος Καβράκης
— Η κ. Ευαγγελία Παπιδάκτ]
— Η δι ςΕυαγγελία (Βιβή) Πα 
παδάκη
— Η δις Εύα Μ. Σαλοϋστρού 
— Η κ. Ευαγγελία Δασκαλσγιαν 
μ’άκη—Παπαγιαννά·κη, κάθηγή- 
τρια
— Η κ. Είυαγγελία Μιχ. Κάβου 
λάκη;
— Ο κ. Ευάγγ. Μπαμιεδάκης, 
λίόγω πένθους
— Ο κ. Βαγγέλης Γισυκώκης, 
Διευθυντής Δημοτικής Εκπσί- 
δευσης

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ / 
2S-3M9R4

Διήμέρεύαντα
Νικ. Νά^νΌς Λ. 62 Μαρτύρων j 
Μ. ίστράκη Λ. 62 Μαρτύρων ! 
ΗιΧάν. Κοπτδάκής Λ. 62 Μαρτύ , 
ρων
Λημ. Γιρμελος Λ. Πλαστήρά ί : 
Παν. Δανδώλής Α. Δή^ιοκρατΐας : | 
ΕΙμμ. Σταυρούλ'άκης Λ. EM;. Α ί
ντίστάϋτης
Μιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 
Κων. Σύρμος Λ. Κνωσού 
Αφοί Ανδρουλάκη Λ. Κνώ&Ού 
Γεώργ. Κοπμόυλάς οβ. Σμπώ- 
κόήί
Κων. Ιίιστάιίής Γάζι

Δ ιαΤυκή-,ρεύόντα
ΕΙμμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Πεώργ. Ρουσ&κης Λ. Εθν. Αντί 
στάσης
Νικ·. ΣΤοραΉτης Λ. Ιωνίας

26-3-1984
Δηιμ. Καλούρης Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Πέρδίκογιάννης Λ. Ικά
ρου
Ελ. Κουκουράκη Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
25-3-1984

-Μεσαριτάκης — Κολιβάκης Λ. 
62 Μαρτύριαν
Νικ. Ντουρμοιύσης οδ. ^Ιιλίάτου 
Γιαν. Κωσσούμπας Τζιρίτ MeV 
ντάνι

26-3-1984
Αφοί Θεμελή Λ. Κνωσού
Γεώργ. ΚάρΫατζης Λ. Χρυσοί 
στόμού

ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
—· Η ,κ. Ελένη Δαισκαλάκη θα 
δεχθεί για την οορτή ταυ συζύ 
γου της Ευαγγέλου στις 25 και 
26 Μαρτίου
—■ Η δις Βαγγέλα Πάπαδάκη 
θα δεχιθεί για την ονομάστικήι 
της γιορτή, στις 25 και 26 Μαιρ 
τίου.
— Η κ. Βίλμα Γουβιανάκη θά 
δεχθεί για, την εορτή της κόρης 
της Εύας στις 25 και 26 Μάρ­
τιοι,·.

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους τους συμμερισθέντας 
το πένθος μας για τον θάνατο 
της αγαπημένης μας συζύγου, μη 
τέρας, θυγατέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

Αθανασίας Σταύρου Λυράκη 
ως και τους παρακολουθήσαντας 
την κηδείαν της ευχαριστούμε 
θερμά.

Οι ευχαριιστούντες 
Ο σύζυγος: Σταύρος Λυράκης. 
Τα πΛδιά της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Ηγουμενοσυμβούλιο της I. 

Μ. Αγ. Ειρήνης Κρουσσώνα. ευ 
χαριστεί θερμά την σικογ. Αντ. 
Αστρινόκη για την εκ 2000 δρχ. 
δωρεάν των βζ μνήμην1 Εμμ. 
Γιαλό όρη. Την κ. Χορίκλεια Πο- 
παδάκη για την εκ 2.500 δρχ. δω 
ρεάν της εις μνήμην Στυλ; Παπο 
δόκη j

Γ νωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κ6> 
δικά άτι:

Ο Περάκης Γεώργιος του Κω 
ν)νου και της Χρυσής το γένος 
Σαρρή πόυ γεννήθηικε στη Δα 
μάστα Μαλειβυζίου και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Φανιοοϋά 
κη Μαρία του Πίαιράσ|χου και 
της Ελένης το γένος Νησιώτου 
που γενήθηκε και κατοικεί mo 
ίΗράκλιειο πρόκειται να παντρευ 
τούν iKeft ο γάμος θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

Ο Πασπαράκης Οβναβέας τού 
Μενελάου καί της Αικατερίνης 
το γένος Χριστοφή γεννηθείς 
και κατοικιών στο Ηράκλσιο1 και 
η Μαρκουλάκη Αμαλία που Κών 
) νου και της Χαρίικλκιας πα γέ 
νος Κμανιωτάκη γιεννηθτήσα Και 
κατοικούσα, εις ΗράκΛίίιο θα έ 
λθσυν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλβίο.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Πλατ. Κορνάρου 31

(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Για 
λεράκη 1ος όροφος - Η­
ράκλειον. Δέχετα ι 8—1 π. 
μ. και 5—8 μ.μ. Σάββατο 
9—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230008.

!

Κυριακή 25 Μαρτίου 1984
ΕΡΤ 1

10.00 Δοξολογία
10.30 Σήμερσ είναι Κυριακή
1'1.00 Κατάθεση Στεφάνου — 

Παρέλαση
12.30 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελληνική ταινία
3.45 Χιλιοποδια'ρο'ύσα
4.30 'Εβερτον - Λίβερπουλ
6.45 Στον πυρετό της δόξας
7.45 Μηνύματα του '21
9.00 Ειδήσεις
9.3'5 Αθλητική Κυριακή

10.35 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

Ε ΡΤ 2
10.00 Δοξολογία
11.00 Κατάθεση στεφάνων ·— 

Παρέλαση
12.30 Ηράκλεια ’83
1.05 Τσρζά ν
1.30 Ειδήσεις
T.4S Περιπολικά σε δράση
2.36 ΝΤοκυμανταίρ
3.05 Πα ραδοσιακή μουσική
3.35 Φλας Γκόρντσν
3.56 Ξένη ταινία
5.30 Ειδήσεις
5.46 Φράγγολ Ροκ
6.Τ0 Μεσολόγγι
7.05 Χαρτ καιι Χαρτ
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.03 Νότες και μελωδίες
9.00 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Το λαχείο
10.45 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Δευτέρα 26-3-84
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
08.15 Ειδήσεις απ’ όληΤήν 

Κρήτη
08.30 Ματιές στον τοπικό Τύπο
08.40 Χρήσιμος οδηγός για

την Κρήτη
10.30 Κρητιχσ και λσ'Γκά 

τραγούδι σ
11.05 Λυράρηδες και ριμαδόροι 

της Κρήτηίς
1<1.30 Λα'ι’«δ τραγούδια ·
12.00 Ειδήσεις σπ’ όλη 

την Κρήτη
12.10 Συζητώντας μαζί σας
13.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
1'3.20 Τα1 σποιρ στην Κρήτη
15.30 Η ώρα τόυ αγρότη
15.45 Κρητικό Τέταρτο
16.00 Απογευματινό περισκόπιο
16.25 Αθλητικό πεντάλεπτο με 

τον Σώτσ Παιδάκη

. «♦ημ«»ι» "hATPIt., 

iAiotTHiM ■ kt*r«r«Ti* 
AA<S. MWiixf*VM» 

O8di ΛάΛΗα 7

OT«Ht*m<hv> ττποτνκηΐ·^ 
,. «ΜΜ. ΜΑΓ^ίΠΛΗτ 

6*Ο« «««Μίίγ ι*
' ΝΡΑΚΛβΙΟΝ - ΚΡΗΤΗ*

*

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Μικροβιολογικό Εργαστή: 
ριο του κ. Μιχ. Μάνιωτάκη! θα 
παραμένει κλειστό αϊτό 26-3-84 
έως 6-Α84 λόγω απουσίας του 
ιατρού.

• ΑΠΟ τον Οργανισμό Ελληνικών Ταχυδρομείων ανακοινώθηκε ότι στις 27 
Απρίλη 1984 διακόπτεται η πώληση από τα Ταχυδρομεία, των γραμματοσήμων 
των αΤαμνήστίκών σειρών με τίτλο «Χειμερινά και θαλάσσια σπορ» και «ΕΠ- 
ΠΟΡΑ 83». Οσοι πάντως έχουν τέτοια γραμματόσημα μπορούν να τα χρήσιμο 
ποιούν για απεριόρστο χρόνο.

25π Μαρτίου
25η Μαρτίου έσπασε ο ζυγός
που χρόνια εδυνάστευε τον Ελληνικό λαό.
Η δόξα και η ελευθερίά ανθούν με τα λουλούδια 
κι όλη η Ελλάδα τραγουδά χαρούμενα τραγούδια. 
Στενούν χορό οι σριμστωλοί, οι κλέφτες κι οι τσολιάδες, 
κι εις τους αθάνατους νεκρούς ανάβαυνε λαμπάδες. 
Σαν μια βροντή ακούστηκε σ' όλη την οικομιμένη 
πως στην Ελλάδα κσταιικσύν μόνο σνδριώμένοι.
Ακούστηκε ηρωικά σ’ ολόκληρη την κτίση, 
πως δεν μποιρέί ο Έλληνας έις τή σκλαβ'ία να ζήση. 
Αυτό ιμη το ξεχνούν ποτέ οι φίλαι κι οι γειτόνσι, 
ku σλοί, σ' αυτούς αν θ' ακόύστεί ο Έλλην ξεσπαθώνει.

Ερωφϊλη Μπαριατάκη
.................. «■ II ΜΚΚΜΜΚΙ^^

Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΚΟΠΟΥ

• ΔΙιΑΒίΑΖΩ και μεταφέρω 
στη στήλη μου, χωρίς σχόλια: 
«Μια καινούργια επαναστατική 
συσκευή, που πρόσφατα πέρασε 
από το πειραματικό στάδιο, μπο 
ρεί να; χαρίσει την ακοή σε αυ 
τούς που είναι εντελώς κουφοί. 
Η συσκευή αυτή; ζυγίζει λιγάΤε 
ρο από μισό κιλό, μεταφέρει 
τους ηχητικούς παλμούς στον e 
γκέφαλο, μέσω των οστών, και 
την ανακάλυψε στο Ισραήλ ο 
δρ. Ντμίτρι Κανέβσκι, ένας επι 
στήμονας που είχε χάσει εντε 
λώς την ακοή του, από τότε 
που ήταν δύο χρόνων. Οι ήχοι 
συγκεντρώνονται από ένά μικρό 
μικρόφωνο, που βρίσκεται κρυμ 
μένο κάτω από το πουκάμιόο 
του πάσχοντος και μεταφέρον- 
τιαι σε ένα πολύ μιιίρό δονητή 
που βρίσκεται στη ζώνρι του. Έ 
τσι, οι ήχοι «περνούν» στο σύ> 
ιμα και συνδέονται με τον εγκέ 
φαλο όπου και «μεταφράζονται» 
σε ζ^εις. Φυσικά αυτό σημαί 
νει πως οι άνθροιποι χωρίς ακοή 
πρέπει να' μάθουν τον ειδικό- κώ 
δικά που «κάνει» τις δονήσεις 
γράμματα και· συλλαβές. Ο Κο' 
νέβίσκι πειραματίζεται πάνω σ 
αυτή; τη συσκευή εδώ και δέκα 
χρόνια —'κυρίως πάνω στον ε 
αυτό του— και λέει χαραχτηρι- 
στικά ότι «με τη, συσκευή αυτή, 
που δεν έχει «κόμη βγει στο ε 
μπόριο, οι εντελώς κουφοί 6fct 
πρέπει να εκπαιδεύσουν τους ε 
αυτούς τους ώότέ αντί να α- 
κούν να. νιώθουν τις λέξεις και 
τις φράσεις. Η συσκευή θα εί 
ναι έτοιμη( να βγει στο εμπόριό, 
στην Αμερική σε ένα χρόνο πε 
ρίπου, και η τιμή της υπολογί 
ζεται ότι θα. είναι γύρω στα χί 
λια δολλάρια».

> ΣΤΙΣ 8 του Απρίλη στο 
Κέντρο «Κατώι» θα γίνει ο 
χορός των Προσκόπων της 
Τοπικής Εφορίας Κνωσός.
Οπως μου είπαν οι διοργα 

νοΜς του χορού θα υπάρ­
ξουν πολλές εκπλήξεις και 
θα κληρωθούν πλούσια, δώ 
ρα. Γενικά φιλοδοξία τους 
είναι ο χορός των Προσκό 
πων ν' αποτελ'έσει το κοσμι ' ' 
κ» γεγονός της χρονιάς. ί 

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή ' 
λής: ' ]

0 χονδρός μαθητής ήταν ο- j

τελευταίος στην τάξη του. Κά 
ποια μέρα, απελπισμένος ο καθη 
γητής του λέει:

—Φαίνεται παιδί μου, ότιι το 
σώμα σου τρέφεται καλύτερα, α 
πό το πνεύμα μου.

παρά τη,ν αμέλειά του, ήταν πο 
νηρότατος του απάντησε με μια 
λάμψη στα μάτια:

—Αυτό συμβαίνει κύρια καΟη 
γηίτά, επειδή το σώμα μου το 
τρέφω μόνος μου, ενώ το πνεύ 
μα μου το -ρρέφετε εσείς!

ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΣ

Του ΜΑΡΙΝΟΥ ΜΙΖΕΡΑΚΗ Εφόρου Δ.Σ. της Τ.Ε. Κνωσού

Και ο χονδρός μαθητής, που Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΛΑΚΗΣ

(ΐφβυργό< Ούρολόγος

Εχει μετεκπαιδευτεί οτή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμο στό 'Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά ο-

μ.μ. τηλ. Ιατμϋου 222- 
344 oiKtac 242224.

Τ ' ΚΗΔΕΙΑ
rev αγαπημένο μας πατέρα, αδελφό και παππού

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΑΚΗ
Ετών 81

•κηδεύαμε σήμερα Κυριακή. 25^3-84 «πς 11 π.ιμ. (οικία: Σιαλα 
μίνος 19). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα φαλεί στην εκκλησία 
του Ay. Γεωργίου Πόρου. Καλούμε συγγενείς και φίλους να 
παρευρεθούν.
Τα παιδιά: Δρόσος κοι Ευαγγελία Βασιλείάδη.
Τα αδέλφια: Αγγελική Γραφονάκη, Γιάννης και Μαρία Σάκε 
λάρη.
Τα εγγόνία — οι λΟΦΟί συγγενείς.

«Μ

»
Με τον Τζένιφερ Μπης

ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙΙΠΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ
«ΑΠΟΛΛΩΝ»

Τηλ. 223395
Μια από τις καλύτερες κωμωδίες του κιν)φου

ΠΟΛΥΘΡΟΝΑ ΓΙΑ ΔΥΟ
Με τον Βαν Α’υ’κρόιν και τον Έντυ Μέρφυ

Τ . αα «ΚΡΟΝΟΣ»
Το Σαββατοκύριακο σιακεκομμΐνες παιραστασέις

4—6, 6—8. 8—10, 10—12
ΜΑΝΤΕΨΕ ΤΙ ΚΑΝΩ ΤΑ ΒΡΑΔΥΑ

(Ο ΑΝΟΙΧΤΟΜΑΤΗΣ)
Κατάλληλο — Α' Προβολή

Πρωταγωνιστούν Στάθης Ψάλτης, ιΚαίτη Φίνου, Ν. Ρίζος
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«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ίνάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 283205

Η κολοσσιαία δημιουργία εκρηκτικής δύναμης, δράσης 
και περιπετειών

ΤΑΊΤΚΕΡ ΤΖΟ: Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΕΚΔΙΚΗΤΗΣ
Ντέιβιτ Γουώρτερ, Άννυ Μπελ

tlUlllllllllllllllllllllliriilllllllllllltnillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllllllllllllllllllll
«ΟΡΦΕΑΣ»

Ώρα εΥσρξεως 4 μ.μ.
ΜΟΝΤΕΛΑ ΤΗΣ ΗΔΟΝΗΣ

ΈνΥοωμΌ — Αυστηρός Ακστάλλήλ·
ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙΙ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Το ηφαίστειο ΣανΤοκάν σε έκρηξη. Πλοκή, θέαμα, δράση

Ο ΤΙΓΡΗΣ ΤΟΥ ΣΑΝΤΟΚΑ ΞΑΝΑΧΤΥΠΑ
Με τον γίγαντα Καμηιρ Μπητι

ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΗΙΙΙΙΙΙ

Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Έναρξη: 7 μ.μ.

Η ΒΡΩΜΙΚΗ ΠΑΡΕΑ
Ελληνικό

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' Προβολής

ΣΧΟΛΗ ΛΥΡΑΣ
ΚΑΙ ΛΑΟΥΤΟΥ

MIX ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
Οδός Έβανς 44 — τηλ. 232189

Εγγραφές Καθημερινό.

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ
ΓΟΥΕΝΤΥ ΜΕΗ ΤΙΜΜΟΝΣ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

R.A.D — I.S.T.D.
Από 1 ηζ Απριλίου νέα τμήματα 

ΑΕΡΟΜΠΙΚ και ΜΟΝΤΕΡΝΟΥ ΧΟΡΟΥ 
για Κυρίες και δεσποινίδες.

Εγγραφές: Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ 17 6—8 μ.μ.
Τηλ. 231784

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ
ΓΟΥΕΝΤΥ ΜΕΗ ΤΙΜΜΟΝΣ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Νέα τμήματα χορού με ΚΛΑΚΕΤΕΣ
Διδάσκει η ειδικευμένη Καθηγήτρια 

του Αυτοκρατορικού συνδέσμου Καθηγητών 
χορού κ. ΚΑΘΡΗΝ ΤΖΟΣ.

Εγγραφές Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ 17 6—8 μ.μ.

| ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΑΡΡΗ
Οδός Κορωναϊου 25 

Παραπλεύρως Ay. Τίτου και όπισθεν 
Εθνικής Τραπέζης

Τηλ. 243469 - 224480 - 224918
Εγγραφές καθημερινά από 4—9 μ.μ. 

Τμήματα για όλες τις ηλικίες.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

• Έχετε πρόβλημα μπαταρίας;
Εμείς διαθέτουμε πλήρη «γκάμα» με τις καλύ­
τερες φίρμες.

• Έτσι έχετε να διαλέξετε ανάμεσα σε μια 
HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­
νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­
γαρίας).

• Ακόμα μπορούμε να ελέγξουμε ό,τι έχει σχέση 
με την καλή λειτουργία της μπαταρίας σας.

SERVIS — ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ — ΦΟΡΤΙΣΗ
Μέτρημα ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ - ΔΥΝΑΜΟΥ ΔΩΡΕΑΝ

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΚΑΓΚΕΛΑ «ALUMINCO»
ΑΠΟ ΜΑΣ3Φ ΧΥΤΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ

<

Προς το παρόν η προριπάθεια 
των λαών γιά την εβραίώση' 
της Ειρήνής πάνω- στον πλανή 
τη- μας παραμένει όνειρο απρα 
γματοίποιηίτο' παρ’ όλίες τις συνί 
τονισμένες προσπάθειες από την 
κοινωνία των Εθνών και τον Ο. 
Η.ιΕ. για την επίλυση, των δια 
φορών μεταξύ των κρατών με 
ειρηνικά μέσα. Το φάσμα του 
πολέμου αντί να λυθεί, -η γή, απει 
λεί'τάί συνεχώς από ένα πυρηνι 
ικό όλεθρο. Ο προσκοπισμός 
πιστός στην ειρηνική παράδοση 
,πιΐιστεύειότιανο αμοιβαίος σε- 
Ιβαισμός των κυριαρχικών δικαι 
ωμάτω ν τούς υιο&τήθεί από ό 
λούς κι αν τελικά το δίκάιο 
πρυτανεύσει εξ ίσου στα ισχύ 
ρά και ανίσχυρα κράτη, τότε σί 
γοιυρα θα ελπίζομε στην αιπομύ 
κρυνση. των σκοτεινών νεφών 
του πολέμιου που επικρατούν 
στον παγκόσμιο ορίζοντα. Η ε 
νεργειαική αποκλειστικότητα του 
πετρελαίου, που σαν κύρια πηγή 
ενέργειας δηιμιοϋργη|σ& στις με 
ρες μας οικονομική κρίση και 
πληθωριστική αναστάτωση, ανά 
γκαισε τον άνθρωπο να στραφεί 
ιπρος τον ήλιο, τον αέρα-, το νε 
ρό, τα ορυκτά, στην ατομική ε 
νέ-ργεια και οπουδήποτε για να 
λύσει ίο ενεργειακό; πρόβλήιμά 
του. Η τραμοκρατία και ηι εγίκλη 
ματικότητα έχουν σχεδόν διε- 
θναποιηθεί. Δολοπλοκίες, δολο1 
φονίες, α'εροπειρατίες, απαγωγές 
εμπρησμοί, δημιουργούν τερά­
στια κοινωνικά .τροβλήματυ. 
Και ιθα μπορούσαν να επιλυ­
θούν με μια σωστή; οικογένεια 
κή και κοινωνική αγωγή! όπως 
κάνουν οι πρόσκοποι, βασιισίμέ 
νη στους ΝΙόμους της Ηθικής, 
της δικαιοσύνης και της λογι­
κής. Η ρύπανση του περιβάλλον 
τος που είναι αποτέλεσμα του

υπΕρπληθωρισμού της γής αλλά 
και της αδιαφορίας και- της αμέ 
λέιας των ανθρώπων' αποτελεί 
διεθνές πρόβλημα. Η μόλυνση 
του περιβάλλοντος αποταλέί σο 
(λιρά διεθνές πρόβλημα. Οι προ 
εκτάσεις στον αέρα και στη, θά 
λαισσα είναι γνωστές. Πετρελαι 
οκηλίδΒς, καυσαέρια, μολυσμέ 
νες ακτές; γενικά ακάθαρτο' πε 
ριβάλλον. Επίσης οι σεισμοί, 
οι πλημύρες, οι πυρκαγιές που 
ίκαΊαστρέφουν τους πράσινους 
πνεύμονες της γης εξαι-τιας πα 
ραλήψβων ή εγκληματικών ενε 
ργειών αποτελούν διεθνές πρό 
βλήμα. Αν σταματή'σει ο τιμά 
ριθμος σε χαιμιηλά επίπεδα- και 
παταχθεί ο υπερπληθωρισμός 
που απιειλεί την κοιν. και οίκον, 
ισοροπία στηι γή, αν σταματή­
σει η εξάπλωσηι και χρήση' των 
ναρκωτικών Κυρίως στοι χώρο 
της νεολαίας που έχει δημιουρ 
γήσει σοβαρό προβληματισμό 
ισέ παγκόσμια κλί|μα|και, ο-ι α­
κραίες ιδεολογικές ΤάΙσεις, ηι α 
νεπάρικβια των αγαθών δίατρο 
φής και ο· αναλφαβητισμός, αν 
επικρατήσουν ον ηθικές αξίες, 
τόΐτ® τα διεθνή προ'βλήματα θα1 
περιοριστούν στο- ελάχιστο και 
θα πραγματοποιηθεί το όνειρο 
των λαών για την εδραίωση, της 
Ειρήνής. Ας είμαστε βέβαιοί, ό 
τι για άλα αυτά θ' προσκοπισμός 
ιθαι συμβάλει θετικά μει την ενά 
ρετη και σόφρονα ζωή τιων προ 
σΚόπων τοιυ για την υπόθεση 
της διρηνικής συνύπαρξης των 
λαών και θά' θέσει ένα λιιθαρά 
κι στο οικοδόμημα για την αν 
τίμετώπιση των διεθνών προβληι 
μάτων.

Ο Έφορος Λημ. Σχέσεων 
της Τ.Ε. Κνωσού

Μαρίνος Ε. Μιζεράκης

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ
ΚΙΝΠΥΝΟΙ ΜΝΙΤΟΣ

8ο (τελευταίο)
ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ

Οσα πιο μποοστά αιαφέ- 
ρθηκαν είναι μια μικρή μόνο 
εικόνα της τραγικής πραγμα 
τικότητας, που μας οδηγεί να 
διαπιστώσουμε πως και στην 
Ελλάδα η χρήση vapkTOTiKw 
είναι ένα πρόβλημα. Γι αυτό 
πριν είναι αργά πρέπει ά λη 
Φθουν τα απαραίτητα μέτρα.

Εκείνο που πρέπει πρώτα 
απ όλα να προσέξόνμε είναι
ότι από τους καταβίκαζσμε
νους για ναρκωτικά ένα μεγό
λα ιιέρος είναι αλλοδοιποί
50—60ο)ο το 1977, γι αυτό 
χρειάζεται περισσότερος έλε 
χχος σαυτους που κάνουν τους 
τουρίστες κι όμως είναι μετά 
φορείς και έμΤτοροι ναρκωτι 
κών. Χρειάζεται ακόμη δήμιου 
ργίά/ εστιών αντίστασης και 
μηχανισμών άμυνας (κέντρα νε
ότητας π.χ.) ενίάντια 
Φθορά.

Να προσπαθήσουμε 
νουν αψαλίδιστα τα

στη δια

να μεί 
φτερά

της ηθικης και των ωραίων οι 
κογενειακίω^ παραδόσεων κά­
τω από τα οποιαδήποτε προ 
σχήματα.

Να κλείσαμε ή να βελτιωσο 
με το περιβάλλον των κέντρων 
εκείνων μέσα στα οποία οι 
νέοι μας χάνουν ό,τι ωραίο 
έχουν κι αρχίζουν να πεθαί­
νουν με το θάνατο που λέγε 
ται λευκός.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

■

ΖΑΧΑΡΙΑΣ Β0ΥΜ80ΥΡΑΚΗΣ
ΡΕΟΥΜΜΟ - ΛΕΟΦ. ΠΟΡΤΑΛΙΟΥ 77

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΚΘΕΣ1Σ .
ΤΗΛ.: 0831/24.539 '

Κύριοι συνάδελφοι. Τελειώ­
νοντας σας παρουσιάζω μερι 
κά από όσα συμβαίνουν κάθε 
βράδυ στη γραφική πλατεία 
Π ικκανφιλλυ του Λονδίνου που 
έχουν σχέση με το θέμα μας.

Οι σκηνές που ξετυλίγονται 
τα μεσάνυχτα γύρω από τα 
φαρμακεία της γραφικής πλατεί 
ας του Πικκαντίλλυ η οποία 
παρουσιάζει πλέον μια πολύ δι 
αφορετική όψη από εκείνη της 
ημέρας, όταν σι νέοι σχηματί 
ζουν ουρές επιδεικτικά, περιμέ 
νοντας ανυττάμσνατη σειρά τους 
για να πάρουν αυτό που η συ 
νταγή ορίζει για την επόμενη 
μέρα, που αρχίζει με το κτύπη 
μα «μεσάνυχτα» του ρολογιού, 
ΕΙΝΑΙ ΤΕΛΕΙΩΣ ΑΠΑΚΑΡΔΙΩ 
ΤΙΚΕΣ. «Υστερα από λίγο,—ό 
πως περιγράφει κάποιος —σε 
μια στροφή τσυ δρόμου βλέπει 
κανείς ένα τέτοιο άτομο να προ 
ετοιμάζει τη δόση του βιαστι 
κά και αδιαφορώντας για το 
περιβάλλον, κατεβάζει τα πα 
ντελόνια του και όπως —όπως

καρφώνει στο σώ:μα του τη βε 
λόνα με τη γεμάτη σύριγγα, 
που ξαναμαζεύει. συμμαζεύει τα 
σύνεργά του για την ένέση κσι 
με ζωηρό πλέον βάδισμα απο­
μακρύνεται». Κι ας σημειωθεί 
ότι αποτελεί δείγμα τόλμης το 
να μη αποστειρώνουν τις βελό 
νες ή το να μη ξεπλένουν τη σύ 
ριγγα, όπως και το να χρήσιμο 
ποιούν την ίδια βελόνα περισσό 
τέρα άτομα.

Δεν έχομε χρόνο αγαπητοί 
συνάδελφοι, για να σχολιάσομε 
τα της Πλατείας Πικκαντίλλυ. 
Επειδή άμως ο εχθρός της πλα 
τείας αυτής είναι και για μας 
εντός των πυλών γι αυτό ας δι 
αδώσουμ,ε σε κάθε κατεύθυνση 
πως όποιος χρησιμοποιεί να 
ρκωτικά σύρεται προς τα κάτω 
συμπαρασύρει και τους φίλους 
του, κατεβάζει χαμηλά την οικο 
γένεια του και την ίδια την κοι 
νωνία.

Είναι χρέος όλων μας ο α 
γώνας για τον περιορισμό της 
εξάπλωσης και για το ξερρίζω 
μα της αρρώστιας του εθισμου 
στα ναρκωτικά που σαν μια και 
νσυργιας μορφής επιδηίμα, απει 
λεί να προκαλέσει τρομακτικές 
καταστροφές.

Τα τρανταχτά επιστημονικά 
δεδομένα από αδιάβλητες, εκτε 
χαμένες και βαθειές επιστημονι 
κές έρευνες έχουν τονίσει τους 
κινδύνους. Και οι κίνδυνοι ου 
τοι είναι τρομακτικοί! Το σή 
μα του κίνδυνου ας διατρέχει 
τους αιθέρες συνεχώς, με κάθε 
δυνατό τρόπο και μέσο. Πρέπει 
πει να φτάσει παντού. Είναι, 
αγαπητοί συνάδελφοι, χρέος 
ιμας.

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΕΜΜ. ΝΕΟΝΑΚΗΣ

Χειρουργός
Ανάλαβε την Διεύθυνση 
του Χειρουργικού Τμήμα­
τος της Κλινικής «ΓΑΛΗ­
ΝΟΣ». Δέχεται και χει- 
ρουργεί στην Κλινική, Λ. 
Ακαδημίας 4, Ηράκλειο. 
Τηλ. 221204 και 221764. !

ΓΕΩΡΓ. ΕΜΜ. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πανεπιστημιακών Κλινικών

’Αθηνών — Μονάχου — 
Βερολίνου

«Γενική Κλινική Μεγαλόχαρη» 
'Ηράκλειον — Κρήτης 

Τηλέφωνα
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 283480
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΚΟΗ ΑΝΔΡΕΑΔΗ Ο.Ε.

ΑΘΗΝΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 4 Τηλ. 5248226
ΠΕΙΡΑΙΑ: ΦΙΛΩΝΟΣ 35 Τηλ. 4177171
ΘΕΣ>ΝΙΚΗ: ΤΣΙΜΙΣΚΗ 27 Τηλ. 270650.
Ο κ. Ανδρέάδης &α εξυπηρετήσει τους κ. Βαρήκοους στο 

Ξενοδοχείο ΚΝΩΣΟΣ, τηλ. 283247 την Πέμπτη 29 Μαρτίου. 
Αποκτήστε ένα περίφημο ακουστικό UNITRON. θα ξανα- 
βρήτε τη φυσική ακοή σας.
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^διαφορλ ,
ΤΑΓΚΟΣ με μεταπτυχιακό δί 
, (,).μα και φροντιστηριακή πει 
' , παραδίδει Φυσική Μαθηματι 
ύ και Χημεία σε μαθητές Γυ- 
'^ίσυ—Λυκείου. Τιμές πολύ 
^Κές- Τηλ. 75'1652.

Λ5®) 1-2
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθή-

σε παιδιά Γυμνασίου —Λυ 
μεωυ. Τιμή δρχ. 600 η ώρα. 
Π/ηροΦ· «1λ· 288058.

(Δ549), 1—3
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φυσικαμαθηιματι- 
.i. μ® αρκετή πείρα παραδίδει 
βήματα. Πληροφ. τηλ. 283074 

1 (Δ55Ο) 1-3

ΝΤΗΑΕΡΣ για είδη: οικιακής 
χρήσεως απαραίτητα σε κάθε 
σπίτι. Προγραματι,σμένη εργα­
σία, μεγάλα κέρδη. Τηλ. 243775

(Δ551) 1—4

ΕΜΠΟΡΟΣΚΡΑΠ
ΝΙΚ και ΓΕΩΡ ΝΗΣΊΤΚΑΚΗΣ 
αγορές πωλήσεις παλαιών σιδή 
ρων και άχρηστων αυτοκινή­
των. Έναντι Γαλεινιανού. Τηλ.
224726.

(Δ536) 1—25

ΝΤΗΛΕΡΣ όσες ασχολείστε με 
επιδείξεις ελάτε σε μας. Τα 
προ'ιόντα μας αρίστης ποιότη 
τας είνα.ι απάραίτητα σε κάθε 
σπίτι. Πληιροφ. τηλ. 243775.

(Δ54Ι8) 1—4

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ - ΔΙΑΝΟΜΩΝ

ΖΗΤΕΙ
πωλητή 25—30 ετών, με τα κάτωθι προσόντα:

1. Προ'υ'πηρεσία στις πωλήσεις.
2. Τελειόφοιτος Γυμνασίου.
3. Να είναι κάτοχος Ι.Χ. Αυτοκινήτου.
Απο'δοχαί αναλόνως απσδόσεως. Δυνατότητες κέρδους αξιό 
λόγοι. Πληροφ. τηλ. 2'44217 κ. Γιάννη, μόνο πρωί 9—1.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ
Ελαιόφυτα κατάλληλα για κάθε χρήση, 

με νερό, ηλεκτρικό, πολύ κοντά στην πόλη του 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ απ ότον ιδιοκτήτη, με 
ευκολίες πληρωμής. Πληροφ. τηλ. 242853 ώρες 
γραφείου. 

TO «KYDONIA TRAVEL»
ΖΗΤΑ να προσλάβει κυρίες ή δεσποινίδες για 

πλήρη απασχόληση.
Με προσόντα:

Καλή γνώση Αγγλικής και Γαλλικής γλώσσας, προϋπη­
ρεσία σε γραφείο γενικού Τουρισμού, απολυτήριο Λυκείου, 
ευχέρεια λόγου.

Παρέχονται ικανοποιητικές αμοιβές, ανάλογες των προ­
σόντων.

Τηλεφωνήστε στο 241-766 για καθορισμό συνάντησης.

μικρεχ αγγε*»
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΛΥΡΑΣ 

Παραδίνω μαθήματα λύρας με 
νότες ή πρακτικά. Τηλέφ. 
242718.

(Δ545) 1—6
ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ήρθε και στο Η 
ράκλειο ο νέο$ τρόπος γνωριμί 
ας. Αν σας ενδιαφέρει να κάνε 
τε ένα επιτυχημένο γάμο ή γνω 
ριμία ανεξαρτήτου ηλικίας μη 
διστάσετε να επικοινωνήσεπ:

ΕΚΠΟΙΗΣΗ πινάκων ζωγραφι 
κής (ελαιογραφίες) στη Γκαλε 
ρί Μόραμπέλου 42 πίσω από το 
Μουσείο. Έργα από 500 δρχ. 
μέχρι 5.000. Τηλ. 282564.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ φανοποιοί αυτοκι 
νήΐτων. Τηλ. 233456.

(Ζ4Ο9) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γεωπόνος για τον 
Συνεταιρισμό Κασπελλίου Πε-

(Δ54Ο) 1—5
ΧΡΗΜΑΤΑ δανείζαμε με ενέ 
χυρο. Αγοράζομε χρυσαφικά—α 
ντίικιες, αντικείιμεΛ-α αξίας. Τηλ. 
243'865 —285812.

οιάδος. Πληροφ. 
3:1251’

(Ζ414)

τηλίέφ . 0891-

1—3

(Δ546) 1—10

ex

ιμαζί 
στο 
ναι 
λυτή 
θεία.

μας. Η βοήθεια μας 
πρόβλημά σας θα εί- 

θετική. Διαθέτομε αιπό- 
μυστικότητα και ιχεμύ- 
Διεύθυνση Τ.θ. 2011 Τα

χυδρομείο· Νέου Σταδίου Ηρα- 
ικλείου.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ FBI
Εφ - Μπι - AT

Ειδικοί πεπειραμένοι ντεν 
τέκτιβς μέλη της Ενώσεως 
Ιδ. Ντεντέκτιβς Ελλάδος, 
αναλαμβάνουν παρακολου 
θήσεις - διαζύγια, έρευνες 
πόσης φύσεως. Απόλυτος 
εχεμύθεια. Τέλειος ηλέκ- 
τρονικός εξοπλισμός. Διευ 
θυντής πρώην αστυνομι­
κός. Έβανς 31, 3ος όρο­
φος. Τηλεκέντρο 241592, 
νυκτός 242250.

ΑΠΩΛΕΣΘΗ πληισίον Αμειρικα 
ΐΊικής βάσης Γοΰρνών Ηρακλεί 
ου στις 1'8-3^84 ημέρα Κυριακή 
και ώρα απογευματινή θηλυκό 
σκρΛί μαύρο ράτσας «Μολοσ 
σάς—Λανίάς>> έχού πειριλαίμιο 
και μικρή αλυσίδα. Τυγχάνει 
«σύντροφος μικρού αρρώστου 
παιδιού» για το· οποίο ηι απώ- 
λίεια είναι σηιμανιΛκή. Το ακυλι 
ακούει στο όνομα «Ρίτα». Πα 
ρακαλοήμε όποιος έχει κάποια 
πληιροφοίρΐα να. μας ειδοποιήσει 
στα τηλέφ. 761'234 761231—
761232 και 289764 και θα αμοι 
φθεϊ κα!τΑλή7.(ως.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ παράγει 100 εί 
δη οικιακής χρήσεως. Τα διαθέ 
τει σπην Ελληνική αγορα με 
ιρατ οϊίκαν επιδείξεις. ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ Ντήλερς με πείρα. Πλη 
ροφ. τηλ. αντιπιρο<σώπου 23'6040 
(ώρες ΙΟ—1 και 5—8 μ.μ.)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα σε βίλλα, πλήρως εξοπλισμέ 
να στις Κάτω Γούβες. Τηλ. 285 
235, 281015.

(£797) .1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι οδός 
Βουρδουμπάδων 26 (όπισθεν 
Φωστηρόπαυλος). Πληροφ. τηλ. 
230'541—236042.

(Ε67) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρικά του 
Ηρακλείου κατάστημα 40 τ.μ. 
με πατάρι και τουαλέτια εντός, 
κατάλληλο και για γραφείο. 
Πληροφ. πρωί εργάσιμες μέρες 
283817, απόγευμα 281519.

(£41) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία 
στην οδό Αβέρωφ και Έβανς 
31 και βίλες παραθαλάσσιές 
στην περιοχή ΓοΜβών. Πληροφ 
τηλ. 284764 από 2—7 μ,μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα MAZDA 
1600 αγροτικό 430.000 δρχ. με 
27000 χλμ. Τηλ. 283097 —289 
371 8.30—3,30 μ.μ. Δεκτός έλε 
γχος.

(Π15) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι, εκτάσεως 
4,5 στρ'εμματα ποτιστικό στη 
θέσηι Μαλώδες. Τηλ. 2863'36 κ. 
Σοφία Δριμιη από 9—4 και 7—

(Δ547) 1—5

(Δ515) 1—20

ΔΙΑΘΕΤΩ παραθαλάσσιο οικό 
πεδθ' 13 στρέμ. περίπου στη κατ' 
εξοχήν τουρισίτΐίικιή περιοχή Ηρα 
κλείου στα Μάλια με καιταλιλη 
λότη'τ'α του EOT για 154 κιλίνες 
και ΖΗΤΩ συναριγάτη - χρημαιτο 
δότη ή και αγοραστή Τηλ 241911 
23005'8 από 81—12 και 4—6 μ.ιμ 
εκτός Σάββαιτοικύριαικου.

(Δ543) 1—10

(Ϊ423) 1—10
ΓΙΑ εκβράχισή στον Άγ. Νικό 
λαο 1200 κ’.,μ περίπου ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΛΙ μηχανήματα ή εργολάβος 
που θα την πραγματοποιήσει. 
Τηλ· 285200 Ηρακλείου και ώ 
ρα 10—13.

(Ζ415) 1—4
ΘΕΛΟΥΜΕ να ενοικιάσουμε 1 
2άρι ή ένα 3άρι διαμέρισμα στο 
Ηράκλειο. Ένα 2άρι ή 3άρι 
στην Χερσόνησο. Ένα 4άρι δια 
μέρισμα ή δύο 2άρια στα Μάλια 
επιπλωμένα. Ένα 2άρι ή 3άρι 
στο Ρέθι μί'ο. Τηλ. 286334— 
235620.

(Ζ399) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μ ο νοκα τοικϊα 
πολυτελούς κατασκευής με 3 υ 
πνοδωμάτια, δυο λουτρά, μεγά 
λο χωλ, σαλοτραπεζαρία και θέ 
ρμανση, στον Μασταμπά, κοντά 
στον Αγιό Ιωάννη τον Ελεή 
μονά. Τηλ. 287739.

(Ε69) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή' 
Μπεν·.'|’>ή (εργοστάσιο Γερμα­
νού) στο ισόγειο τριόροφης οι 
κοδοιμ'ής ένα 6άρι 160 τ.μ. και 
στο 2ο όροφο ένα. τριάρι 70 μ2 
ΐΠληροφ’. τηλ. 232220.

(£71)
ΕΝΗΙΚΙΑΖΕΙΤΑΙ KCitiofttiligia

■60 τ.μ. με πατάρι 30’ τ.μ. επί 
της οδού Μύσωνός 12 κάίάλληι 
λο δι οιανδήποτε χρήση. Πληι- 
ροφ. τηλ. 289201 και επί της ο 
δού Άλμπερτ 71 (Καζαντζάκη:).

(]Ε70) 1—4

(Ε48) 1—10

111 μ.μ. 
(Π44) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά τουρι­
στικού γραφείου υπώλλη
λος δια 
εποχιακή 
ριαί'Τητος 
πτιαισίτος

εξωτερική και 
εργασία. Απα- 

προύπόθεσις ά- 
γνώσις Ιταλι-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την ρδό Τομπάζη έναν 
τι ΑΟηναΤκ.ής Αγοράς. Τηλ.
283643 και 283343. 

(£50) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 175 
τ.μ. όπισθεν ΚΑΡΕΝΤΑ εις 
περιοχή Γιόφυρο. Πλήροφ. τη 
λέιφ. 285371—282251.

(Ε49) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στην οδό Φωκών 23 στο A 
τσαιλένιιο .μονοκατοικία. Τηλέφ.
2311347.

(£63) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 80 
τ.ιμ. με βιομηχανικό ρεύμα κα· 
τάλληλο για οιανδήποσε χρήση
Τηλ. 287918. 

(£62) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων με τηλέφωνο οδός

ΠΩΛΕΊΤΑΙ' αϋτο'Κίνητο' PONY 
σε άριστή κατάσταση: 7 μηνών 
ικύκλοφορίας σε τιμή: ευκαιρίας 
Τηλ. 241842 ώρες καταστημά- 
των.

(Π45) 1—4
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολζ 
Βάγκεν σκαραβαίος. Τηλέφ. 
821-284.

2.

(Π42) 1—2
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΙΑΝΝΗ ΤΖΑΜΟΥΣΗ 

Τηλ. 232459
Αγροτιειμάχ·ιο 2,5 στρέμματα
Οικόπεδο εντός ζώνη; .με οι

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καίτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομί: Πόσης φΰ 
σεως υσαθίσιις. Εμπορι- 
«ές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζά 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

κής—Αγγλικής γλώσσης 
και δίπλωμα αυτοκινή­

του. Πληροφ. ώραι γρα 
φείου τηλ. 242647.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτίριο και 
νούργιο 350 τ.μ. για ο- 
πσιοδήποσε Ιδιωτικό ή Δη 
μόσιο Οργα νισμό, στην Α­
γία Βαρβάρα, Καμίνια. 
Πληροφ. τηλ. 222994 κ. 
Κουλούρη.

Δρακοντοπούλου 26. 
τηλ. 234863.

(£64)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ।

Πληιροφ.

1—3 
μαγαζί 100

(Ε68) 1—2

(2398) 1—10

ΝΕΑ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ VIDEO CLUB από το ΝΕΟ VIDEO CLUB
TOY VIDEO MARKET

video m Q

VIDEO 
CLUB

ΠΑΝΤΑ
V ID Ε Ο Μ A R Κ Ε Τ

ΠΡΩΤΟΙ ΣΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΗΧΟ
VIDEO MARKET ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ Λ. ΜΠΟΦΩΡ 22 ΕΝΑΝΤΙ ΦΥΤΑΚΙ — ΤΗΛ. 280-039.

- Λ '... »

υ :

1 '-·' Βι '

ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΙ ΛΕΒΗΤΕΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΜΕΧΡΙ 80ο)ο ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ
Οι λέβητες έχουν την δυνατότητα να καίουν ξύλα, 
πετρέλαιο και πυρηνόξυλο. Υπάρχει πλήρης σειρά 
σε μεγέθη, για να καλυφθούν ανάγκες οικιών, σχό 
λείων, ξενοδοχείων, θερμοκηπίων, ξηραντηρίων, 
πολυκατοικιών. Δίδονται με 10ετή εγγύηση.
Ήδη λειτουργούν δικά μας μηχανήματα σε μονά 
δες όπως (ξενοδ. GALAXY, ΑΤΛΑΝΤΙΣ, ΑΣΤΟΡΙΑ, 
DOMENICO, ΑΓΑΠΗ BEACHS, ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ, ΑΡ- 
ΜΙΝΤΑ, ΑΜΕΡίΚΑ, και CRETA MARIS.
Υπάρχει πλήρες σέρβις, γίνεται συνδιασμός με η­
λιακή ενέργεια.
Μέχρι τον Ιούνιο 1984 θα ισχύουν οι τιμές του 
1983.

ΜΙΛΤΟΣ ΧΟΥΜΕΡΙΑΝΟΣ
ΜΙΝΩΟΣ 75 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 285875

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕβΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

ΣΥΓΧΡΟΝΗ Εταιρία με 
έδρα την Αθήνα ΖΗΤΑ 
DILERS για ναι εργα­
στούν με προκαθορισμέ 
να ραντεβού, μόνο απο- 
γευμάτινές ώρες. Αμοιβές 
υψηλές, πάγιες καιν ποσο 
σοά. Οι ενδιαφερόμενες, 
γυμνασιακής .μόρφωσης 
να επικοινωνήσουν μιε rs 
φηλ. 244435, ή 243193 (ώ 
,ρες γραφείου).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, γωνιαίον 
διαμέρισμα εις Αον όρο­
φον επί των οδών Αβέ- 
ρωφ και Ζωγράφου, εκ- 
τάσεως 70 τ.μ., εκ τριών 
κυρίων δωματίων και βοη 
θητίκών χώρων, κατσλλη 
λον δΓ επαγγελματική στέ 
γη. Πληροφορίαι παρά 
θωμά Ψυλλάκη. Τηλ. 288-

τ·ιμ. στη θέση Γιόφυρο όπισθεν 
ΚΑΡΕΝΤΑ. Τηλ. 225478.

1—10 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου φωτεινό ημιυ 
πόγειο κατάστημα 90 τ.μ. Πλη­
ροφ. τηλ. 281421 ώρες 8—11 το 
πρωί.

(Ε26) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα εις 
παραλία πλησίον ξενοδοχείου 
LYTTOS εις περιοχή Χερσονή

κία 190 μ. περιοχή Άνω Κ,λαζο 
με να ι .
3. Οικόπεδο εντός σχεδίου με 
οικία 170 μ. περιοχή Κλαζοιμε- 
νών.
4. Αγρόκτημα .3.200 μ. περιφρα 
γμένο με σκελετό 130 μ. και 
50 ρίζες ελιές μσ υδραυλικές ε 
γκαταστάσεις και νερό.
5. Οικόπεδο 1 στρέμμα πληισί 
ον Άη Γιώργη με αμπέλι
6. Οικόπεδο 1010 μ. πλησίον ε
ργοστάσίου Σαριδάκη. 

(Π43)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφενείο στο 
τρο της πόλης. Πληροφ. 
222930 από 8—2 και 5—7, 

(Π47)

1—5

κέν- 
τηλ.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY σε άιρισιτη, 
κατάσταση στην τιμή των δρχ 
200.000 λόγω αιλλιάγής αυτοκινή 
του. Τήλ. 0897-22734.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις
διεθνή 
μύθεια.

Τηλ. 
ρνάρου 
Τζαμί)

(2405) 1—6

588.
(Ε57) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Βλυ

κλίμακα. Απόλυτος 
Αμοιβή τελευταία.

241522—243269 Πλ.

σ«
βχ«

Κο
37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο—Κρήτης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε­
ρες ώρες σπίτι σας κερδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταπισερί. 
Τηλ. 287'286'.

(Ζ425) 1—10

ΜΕΓΑΛΗ Γαλλική του 
ριστίίική επιχείρηση εις 
Σηιτεία ΖΗΤΕΙ να προσ 
λάβει οδηγό για MINI - 
BUS (MITSU MBISHD. 

γνωρίζων απαραιτήτως 
καλώς την γαλλικήν. Τηλ 
0843)28825—28827.

(Ζ433) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος υ 
ποδοχής κυρία ή δεσποι­
νίς δια την θερινήν του 
ριστική: περίοδο 1984 εις 
το KAPPA - CLUB Ση 
τείας. Απαραίτητος προ- 
«πάθεσις η1 καλή γνώσις ! 
της Γαλλικής. Τηλ. 0843) 
28825—28827.

(Ζ434) 1ι—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά της MO­
TOR - TOURS SYRIANOS 
Α.Ε. 1) Μόνιμος λογαστής. 2)

«ιαααααααλαααααλαλλαααλλλαααλΛι»1 ΈΐίΛφίχ ν ίισιιμη ν pcfιι ctwct^.

TOpfi net φορτηρο
πεύθυναι άτομα για; την επάνδρω 
ση των υποκάταστηιμάτων της.

σου. Τηλέφ. 
41:3Ί5.

(Ε994)

280969 —(0897)
(Π11) 1—6

1—15

ΖΗΤΑΩ κυρία να απασχοληθεί 
με το μωρό μου (11 μηνόχν) 
καθημερινά με το παρακάτω ω 
ράριο: Δευτέρα —Τρίΐτιη, —Τετά 
ρτή 9—1.30 μ.μ. Πέιμπτηι—Πα­
ρασκευή 2—7 μΐ,μ. Τηλ. 242142 
ώρες 5—10 μ.μ. την Τετάρτη 
και Πέμπτή’—Παρασκευή 9—■ 
1.30 μ.μ.

ΠΑΡΑ Γραφείου Αντιπροσω­
πειών Τροφίμων και Ζαχαρω­
δών ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος 
πωλητής έχων ιδιωτικό αυτοκι 
νητο. Κίισθος επί προμήθεια. 
Τηλ. 231321 —234394.

(Ζ404) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί έως 20 
χρανών για το σουβλιατζίδικο 
«ΠΙΝΟΚΓΟ» στα Λιοντάρια.
Πληροφ. κ. Καλογεράκη 
«ΜΝόΚΙΟ»

(Ζ403)

στο

1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήιλερ, για κα 
λοκαιρινά φορέματα, νυχτικά, 
ρόμπες, σύνολα θαλάσσης, εσώ 
ρούχα μεγάλης ζήτησης, Τηλ.
286641—242864.

(Ζ4Ο8)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
άπαίσχόληση, Πληροφ.
223187 βραδυνές ώρες. 

(Ζ412)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για

1—6 
οικιακή 
τηλέφ.

1—10 
απασχό

ληση, σε κάιτιάστηιμα με συνεχές 
ωράριο. Τηλ. 220797 (ώρος 3—
4 μ.μ.).

(Ζ418) 1—3
Η AVIS ΖΗΤΕΙ 2 υπαλλή- 

λους με καλή γνώση αγγλικής 
—γερμανικής και μο δίπλωμα ο 
δηγήισεως. Πληροφ. κ. Περάκης
225421.

(Ζ424) 1—3
ZHTOYNTAI από την βιοτε­
χνία επίπλων Αναστιασάκη—Πα 
σπάτη, Ο.Ε.: α) Τεχνίτης επι 
πλοποιός. β) Βοηιθοί ηλικίας 14 
—17 ετών. Πληροφ. στο τηλ. 
222835 ή στο εργοστάσιο Λ. I

χιά Κνωσού πλησίον 
χαιοτήτων, νεόδμητη, 
ρύχωρη μονοκατοικία 
λυτελούς κατασκευής, 
κήπο, καλοριφέρ και

αρ 
ευ 
πο 
με 
τη

λέφωνο. Πληροφ. παρά 
©ωμά Ψυλλάκη Δικηγό 
ρο. Τηλ. 288588.

(Π933) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγει­
ος αίθουσα 280 τ.μ. με 2 
εισόδους στην Λ. Δηιμο 
κρατίας και Σολωμού γω
via κατάλληλη 
δήποτε χρήση.
438 και 236016.

(£942)

για οποία
Τηλ. 233

1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα μ® κήπο στον Καρ 
τερό (ικιαθημειρινά, 2 υπνοδωμά 
τια, κουζίνα, λουτρό) σε από­
σταση' 200 μήτρα από την πλαζ 
του EOT. Πληιροφ. τηλ. 223187 
7—9 μ.μ.

(Ε58) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από Σεπτέμ­
βριο 1984 όλη ή μέρος οικοδο 
μής που στεγάζεται η Ξυλαπο­
θήκη Αντ. Μαμαλάικη,, έναντι 
Νεκροταφείου, ισόγειο 200 τ.μ 
και υπόγειο 200 τ.μ. κατάλληλη,
δια αίθουσα τελειτών, 
λείο, Ζαχαροπλαστείο 
δήποτε άλλη χρήσή. 
Τηλ. 282655.

(£36)

ανθσπω- 
ή οποία 
Πληροφ.

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στην 1878 αρ. 3 πσρισχή 
Μποδοσάκειο. Τηλ. 741251

(0Ε14) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ όροφος στην 
οδό 1821 αρ. 91 με κεντρική θέ 
ρμανση και ασανσέρ, μόνο για 
επαγγελματική στέγη. Πληροφ.
τηλ. 286888.

(Ε992)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
μαγαζί με παφάρι

1—12 
καινούργιο 

και υπόγειο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπεδο πα 
ριφραγμένο 550 τ.μ. πλησίον 
της κλινικής Ευαγγελισμός. 
Πλιηιροφ τηλ. 283670 ώρες 8 π. 
μ·—Γ μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
■κομμωτηιρίου σε άριστη. κατά­
σταση, λόγω αλλαγής επαγγέλ 
ματος, όλα μαζά τα είδη ή και

(Ε53) 1—5

τμηματικά. Επίσης 
νος ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ 
Τηλ. 234279.

(Π982)

ένας φούρ-
καινοϋργιος

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εντός του οι 
κισμού Λιμένός Χερσονήσου ι 
σόγειο 185 τ.μ. κατάλληλο* για 
κϊΜάσυημα. Επίσης ενοίκιαζαν
ται δυο καταστήματα 
τ.μ. στον ίδιο χώρο. 
223074.

(£51)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 
στην οδό Κιάκλάθων 
ροφ. τηλ. 283355.

(£55)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

των 50 
Τηλέφ.

1—5 
μαγαζιά

17. Πλη-

1—6 
διαμέρισμα

στην οδ όΚύκλάδων και Ανα­
γεννήσεως γωνία σε πολυκαιτοι 
κία με γκαράζ, λουξ με δυο 
κρεββατοκήμαρες όλα τα θωμά 
τια επί της προσόψεως. Τηλ. 
285355.

(£54) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέιρι 
σμα στον Πόρο 1ος όροφος, α 
ΧΈξάρτητο χωρίς κοινόχρηστα 
Τηλ. 280071.

(Ε52) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση' ΜΠΟΥ 
Τ1Κ Χόσιμων 6. Πληροφ. τηλ. 
285728 ·241625. Προτάσεις σο 
βαρές.

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
περιοχή Ακαδημίας. Δεκτά και 
Δάνεια. Πληροφ. Δ. Καπετανά- 
κη Πολ. Μηχ. Πλατ. Δασκαλο 
γιάννη τηλ. 221727.

(Π974) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ουζερί - ταιβύρνα 
στο κέντρο της πόλης. ' Τηιλέφ.
286576.

(Π948) 1—10
ΠίΐΑΕΤΤΑΙ ΜΠΟΥΤΙΚ, λόγω 
αναχωρήσεως. Πληιροφ. τηλέφ. 
288635 2—5 μ.μ. καθ’ εκάστην.

(Πί1ι6) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 87 τ^μ. 
γωνιακό 2ος όροφος Ακαδημί­
ας—ΕΟΚ 39. Τηλ. 242442.

(Π18)
ΣΤΑΛΙΔΑ 

ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικόπεδο 
μ ,μ,ε πρόσοψη 95 μ.

1—6

10.100 τ. 
επί της ε

θνικής οδού Αγ. Νικολάου—Η 
ρακλείου. Πληροφ. τηλ. 222407 
Δευτέρα —Τετάρτη—Παρασκευή
7—9 μ.μ.

(Π838)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
καινούργιο. 
231133.

(Π37)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—25 
σαλόνι μοντέρνο 
Πληροφ. τηλέφ.

1—3 
οικόπεδο οικοδομή

ΤΙΜΗ

Δείτε το, Εκτιμείστε το, Αποκτήστε το
. ΠΑΝΙΣΧΥΡΟ ΜΟΤΕΡ 1400 ΚΥΒ ΕΚ.

. ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΚΑΡΟΤΣΑ ΧΑΜΗΛΗ
ΜΕ ΡΟΛ ΜΠΑΡ

. ΑΝΕΤΗ, ΟΜΟΡΦΗ, ΥΠΕΡΠΟΛΥΤΕΛΗΣ 

ΚΑΜΠΙΝΑ
. ΠΙΣΟ ΚΙΝΗΣΗ
. ΦΑΡ4ΕΙΑ ΡΑΝΤΙΑΛ ΛΑΣΤΙΧΑ

. ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΑ ΦΡΕΝΑ ΜΕ 
ΚΑΤΑΝΕΜΗΤΗ ΠΙΕΣΗΣ ΚΑΙ ΣΕΡΒΟ

. ΜΕΓΑΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΙΝΗΣΗΣ

ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ
. ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΗ ΑΝΤΟΧΗ ΣΤΗΝ 

ΤΑΛΑΙΠΠΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

. ΩΦΕΛΙΜΟ ΦΟΡΤΙΟ 1080 ΚΙΛΑ

. ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΟΝ

£να we μι

Πληροφ. Λ 
241'8’22.

(Ζ43>1)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Ικάρου 40 τηλεφ.

1—5 
οικιακή βοηθός.

Πληροφ. τηλ. 234163 4—7 μ.μ. 
ικάτ 9 π.ιμ.—2 μ.μ 222507

(Ζ432) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία μ» ανάλογη 
πείρα για να Βοηθά ημιπληγικό
άρρωστο, ορισμένες 
ημέρα. Τηλ. 230455.

(Ζ427)
ΖΗΤΕΙΤΑ Ιμάγειρας 
στιατόριο Βαλκάνια. 
28:6338.

(Ζ426)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος

ώρες την

για το ε 
Τηλέφ.

1—5 
αρτοποιός

για, φούρνο στους Αγ. ΔέΙκα. 
'Μισθός και συνθήκες εργασίας 
ικανοποιητικές. Πληροφ. τηλέφ 
(089'2)-3!1’297. ’

(Ζ428) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να ιμιλά 
νε Αγγλικά Γερμανικά, ή Γερ 
μάνικά Γαλλικά Ιταλικά για του 
ριστικό κατ)μο επί της 2'5 Αυγού
στου 52 απέναντι από
πεζά Ελλάδας. 
ητιιΚός. Τηλ.

(Ζ429)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

Μισθός 
280679.’

την Τρά 
ικανοποι

1—6 
πεπειραμένες γα

κάρου 9.
(Ζ4Ο6) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για τουρι­
στικό κατάστημα γνωρίζουσα 
γερμανιικ άκαι αγγλικά. Πληι- 
ροφ. στο κατάστημα επί τηις ο 
δού 25ης Αυγούστου 28 από 10 
π.μ.—7 μ.μ.

(Ζ411) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα από 19 ετών 
και άνω για το φωτογραιφ®ίο 
ΓΩΓΟΥ ΧΟΥΣΤΟΥΛΑΚΗ.

(Ζ400) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δυο καρτέλες για 
τη νκαφείτέρια «ΕΑΑΗ» Σμύρ­
νης 4 όπισθεν Δικαστηρίου. 
Πληροφ. εντός στον κ. Μαλλια 
ράκη..

(Ζ401) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άιρι με Kev 
τρική θέρμανση παρακάτω από
τον ΟΤΕ. Πληροφ. 
και 5—9 τηλ. 287298.

(Ε43)

από 9—1

1—10

στην οδό Μ&ραμβέλλου 52 (α 
πέναντι Ατλαντίς). Τη(λ. 28503'8
285022, 225992. 

(£47) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρΙ 2ος όρο 
φος μονοκατοικίας στην Ανάλη
ψη Σοφοικλέους 
στο ισόγειο τηλ. 

(£66)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

18. Πληροφ. 
282706.

1—6 
επί της οδού

Λ,άπα 14 διαμέρισμα 4 κυρίων 
δωματίων με 2 λουτροκαμπινέ 
επιπλωμένο ή χωρίς έπιπλα. Ε 
πίσης δωμάτιο επιπλωμένο με 
ατομικό λουτρό, Πληροφ. 10— 
13 στο τηλ. 231884.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο δαμερίσμα' 
τα (γκαρισονιέρες μονοκατοι­
κία) πλησίον Αγ..Τριάδας. Πλη 
ροφ. τηλ. 28'5728—241625. Προ 
τάσεις σοβαρές.

(Π.48) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 124 μοντ. 
1974 σε άριστη κατάσταση και 
με πολλά εξτρα. Τηλ. 234752 α 
πό 6 μ.μ.—41 μ.μ.

(Π49) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα πλήρως ε 
ξοπλισμένη με 170 τ.μ. αίθουσα 
πολυτελείας. Πελατείια εξιασφαλι 
σμένη, από τις γνωστότερες του 
Ηρακλείου. Τηλ. 821376.

(Π17) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχρίριηση ταβέρ 
νας με πλήρη εξοπλισμό, εις 
τουριστική περιοχή Αγ. Π®)Λγί 
ας 3 μήτρα από την θάλασσα, 
)όγω αναχωιρήσεως εις εξωπε 
ρικό. Πελατεία εξασφαλισμάνη. 
Λογική τιμή. Τηλ. 234029.

(ΠΙΟ) .1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία ετοίμων 
ενδυμάτων στο Ηράκλειο σε τι
μή ευκαιρίας. Τηνέφ. 
51455.

(Π19)

(0892)

1—6
(Ε67) 1—5

σιμό 2 στρέμματα 
στον οικισμό έναντι 
Συγλέτου Φοινικιά, 
τηλέφ. 236728.

(Π38)

με αμπέλι 
ψησταριάς 

Πληιροφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ΚΑ 
ΦΕ ΟΥΖΕΡΙ με εξασφαλισμένη 
πελατεία στην Πλατ. Ατσαλέ­
νιου. Πληροφ. κ. Ευαγγελία 
Κουναλάκη (Πλ. Ατσαίόνιου)
από 14.00—22.00 

(Π36) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση μετα'ξο 
τιπίας —διαφημιστικών —δώ­
ρων επιχειρήσεων λόγω αναχω 
ρήσεως .με πελατεία εξασφαλι­
σμένη,. Τηλ. 232916.

(Π40) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LANCER MITSU 
BISHI καινούργιο με 10.000 
χλμ. Τηλ. 282412 ώρες 9.30— 
12.00 και 283921 από 6—8 μ,μ.

(1141). 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξύλινο κα'ί'κι κα- 
,μπινάτο' πλήρως εξοπλισμένο, 
10.50 μέτρα κατασκευής 1982 
σε άριστη κατάσταση, μηχανή 
YANMAR 50 HP, 130 ώρες 
λειτουργίας. Κατάλληλο και δια 
επαγγελματικό. Πληροφ. τηλ. 
224822 π.μ. και 233191 μ.μ.

(Π40) 1—5
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ζιάτριες για έτοιμα ενδύματα. 
Βιοτεχνία Γυναικείων ετοίμων
ενδυμάτων. Τηλ. 230739.

(Ζ43Ο) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δυο /Όντζέρισ- 
σες, δυο βοηθοί μάγειρου πε­
πειραμένοι και ένας σερβιτόρος
για ταβέρνα. Πλιηιροφ. 
236017.

(Ζ417)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ χοίρος άνοχ

τηιλίέφ.

1—2 
των

200 τ.μ. για χρησιμοποίηση α 
ποθηκευ'τικΌύ χώρου. Τηιλέφ. 
244122 8.30—-J4.30 καθημερινά.

(Ζ422) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ· αλουμ ινοκάτασκεΊ» 
στής ή σιδηροκατασκευασιτής 
τεχιν.ίΐτιης και βοηθός μα συνεχές

Π Υ Ρ Α Μ I Σ Ε Π Ε
ΕΚΘΕΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ - ΑΝΤΑΛ)ΚΑ Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 41 — Τηλ. 222475.

ωράριο και πενθήμερο. 
234771.

(Ζ420)

Τη/λ.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραπλεώρως 
του KRETA MARIS απόσταση: 
20 μέιτιρα από τηιν παραλία δια 
μέρισμα νεόδμηίτο ΑΟΥΞ πλή­
ρως επιπλωμένο με 4 κλίνες, 
καθιστικό, κουζίνας λουτροκα- 
μπινέ κλπ. Πληιροφ. τιηλ. 286513 
286175 285075 280121-.

(£60) 1-4
ΕΠΙ της Λ. Εθνικής Αύτιστάσε 
ως 14 ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο 

, διαμερίισιμαιτα 3άρια πολυτελέ- 
στατία, ένα μαγαζί 40 τ.μ. μια 
αιποθήκηι 250 τ.μ. Τηλ. 283513

(Ε59) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων γωνιακό πολότιελούς 
κατασκευής οδός Γιαμαιλάκη 12 
και Δωιράνης κατάλληλο και 
και για επαγελματική στέγη, ο 
λόικληρο ή διαιρούμενο. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις δεκτές. Τηλ 
243894.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τεσσάρι στην 
Λ. Δημοκρατίας 28. Πλήροφ. 
τηλ. 234434.

(£65) 1—10
ΣΤΗ Σταλίδα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ δια όλη την σαιζόν νεόδμη 
τη μονοκατοικία με υπέροχη 
θέα και με βασικό εξοπλισμό 
®κ τριών υπνοδωματίων με ευ 
ρύχωρη σαλοιτραπεζαρία, κουζί­
να, και δυο λουτροκαμπινέ. Τη 
λέφ. 289153 από 6—9 μ.μ.

(Ε32) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
α όροφος μονοκατοικία 100 τ.μ 
κατάλληλο για αντιπροσωπεία 
—γραφείο —ιατρείο κλπ. στην 
σδ. Γ. Γερωνυιμάκηι 14 κα·ι Δωδ® 
κανήσου 2. Πληροφ. τηιλέφ. 
2’85343.

(£56) 1—2
ΕΝ ΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δ ιαμέρισμα 
καινούργιο 3'άρι στον πρώτο ό 
ροφο οδός Πάροδος Θεμιστο- 
κ/νέους αρ, 2 Κατσαμπάς. Πλη- 
ροφ. στο τηλ. 771’3'17 κάθε ημέ 
ρα από 08.30—13.00 εκτός Σάβ 
βατό και Κυριακή.

(£44) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγά).θ’ γω- 
νιαικό καίτάσπημα’ επί της Λ. Ιω 
νιας 10 με πατάρι και υπόγειο 
με μεγάληι πρασιά κατάλληλο, 
για οιανδήποτε χρήση,. Τηλέφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η.επιχείρηρη τουρι 
στιικών ειδοχν με την επίπλωση 
της στα Μάλια. Τηλ. 283428.

(Π20) . 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πολυτε 
λούς κατασκευής στο Μαστα- 
μπύ. Μονοκατοικία . 91 τ.μ. Τη 
λιέφ. 242213.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος οικία 35 
τ.μ., καινούργια κοντά στη πα 
λαιά Ηλεκτρική. Πληροφ. κ. 
Σταύρο Τσαγκουρνή Κομνηνών 
73 Πόρος τηλ. 243509 —241472

(Π955) 1 — 15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματική κου 
ζίνα πετρελαίου μ® αυτόματο 
καυστήρα, σε άριστη κατάσταση 
Τηλ. 761007.

(ΓΤ46) 1—6
(Π994) 1—6

(Ε61) 1—5
235168, 

(Ε45) 1—5

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ

Δ. Μποφώρ 18 Λ., Ικάρου 13 
Λ. Κνωσού 79

Καλοδιατηρηιμένα αυτικίνητα.
Νέαι εισαγωγαί

επιβ.Ατηγα
BMW 315 Μοντ. 1981 
TOYOTA COROLLA 1982 
1.3 STATION V.W POLO 
μοντ. 1981, Κλούβες V.W 1980 
—1982.
TOYOTA 1982
FIAT 850 PONY

ΦΟΡΤΗΓΑ
SKANIA 141 1979
VOLVO F7 1980
MERCEDES 2632 6X4 80 1932 
DAZ 76 1617 78, 1424 74, 1217, 
1017, 80, 1 11 3 75—76 913, 77, 
8:13, 77 608, 77.
ΝΤΑΛΙΚΕΣ συρόμενες και επι 
καθήμενες 
MERCEDES
Λεωφορεία 35 θέσεων για ματα 
φορά προσωπικού 71·—72—73. 
Τηλ. 284006—287939 —231731

ΠΩΑΕΙΤΑΙ καυστήρας για φού 
ρνο Μαζ^υτ, κόσκινο αλεύρων 
αυτόματο Ελβετικό και θάλαμος 
ψυγείο 8 κυβικών Τηλ 221739.

(Π971) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο κουζίνες ε 
παγγελματικές σε καλή κατάστα 
σή. μία ρεύματος και μια υγραε 
ρίου. Πληιροφ. εστιατόριο «Ίκα 
ρος» Πλ. Δασκαλογιάννη.

(Π24)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
σκαραβαίος 
ση. ΔεΙκτός

1—5 
αυτοκίνητο V.W 

εις αρίστη κατάστα 
τεχνικός έλεγχος.

Γίνονται κ;αι ευκολίες. Τηίλέφ. 
286549 ή 241013 κ. Χειλουδάικη

<Π20) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέση Καρτερά 
βορείως της Εθνικής οδού οικό 
πεδο περιφραγμένο μ® αγροτι 
κό συρματόπλεγμα 800 τ.μ. πε 
-ριέχον σήμερα 220 κλήματα α 
μπέλρυ σουλτανί αμερικανικής 
προελεύσεως. Η περιοχή διαθέ­
τει δίκτυα νεροίι και ηλεκτρι-

(Π983) 1—10

κού ρεύματος. Πληροφ. 
282465.

(Π25)

τηιΑ.

1—6

I t



βΠΑΤΡΙΣ»

'Ηρόδοϊος-’Άρια παίζουν
2 μ.μ. σιήν 'Αλικαρνασσό

ΜΕ την Άρτα βρίσκεται αντί 
μότωΠος ο Ηρόδοτος σήμερα το 
μεσημέριι στην Αλικαρνασσό στα 
πλάίσ.ια του πρωταθλήματος της 
Γ' Εθνικής.

ΧΩΡΙΣ κανένά πρόβλημα ο Η­
ρόδοτος θα παίξει με «τον καλό 
εαυτό του» εναντίον της ισχυρής 
τον τελευταίο καιρό Άρτας, η c
ποια 
χάσει

ΓΙ' 
χνίδί

θα παίξει με σκοπό να μην

ΑΥΤΟ κρίσιμο είναι το παι 
αυτό και ο Ηρόδοτος θα

επιδιώξει να πετύχε'ΐ μια άνετη, νί 
■κη που 6α είνσι και η αρχή μιας 
νέας πορείας της ομάδας της Αλι 
καρνασσού που στόχό’ έχει την 
επάνοδο της στην Β' Εθνική.

ΑΓΝΩΣΤΗ είναι η σύνθεση με 
την οποία θα αρχίσει ο Ηρόδοτος 
τον αγώνα. Έχουν πάντως κλη­
θεί όλοι οι παίκτες από τους οποί­
ους λίγο now από τον αγώνα θα 
γίνε; επιλογή, αυτούς που θα α­
γωνιστούν κα ι αυτο ύς που θα κό 
τσουν στον πάγκο. Οί 19 ποδο

■σφαιιριστές είναι:
Γ ιαμαλάικης, Κυριακά-κης, 

ΜαρΥέτας, Πατεμτζής. Φρα- 
γκιαδά-κης, Ασλάνης, Κεφα- 
λούκος Ν. Καιλιάρας, Απσ- 
στολάικης, Μΐιχ»αλάκης, Μπα 
κούσης, Πρωτογερά'κης, Νιό 
πλιιας, Σεκέρης. Χατζησπύ- 
ρσυ, Τερλάκας, Αγαπητός. 
Χουχουλής, Λάμπρου.

ΣΤΙΣ 2 μ.μ. θα αρχίσει ο αγώ 
νας Ηροδότου — Άρτας και θα 
τον διευθύνει ο κ. Μαντάς τόυ 
Συνδέσμου Διαιτητών Αθηνών. 
Στον α' γύρο ο Ηρόδοτος είχε 
χάσει με 3—Ο.

ΠΑΥΘΗΚΕ
Ο κ. ΚΑΤΧΩΝΗΣ

ΤΟ Δισιικ. Συμβ'ούλιο του Ηρο 
δότου κατά την προχθεσινή συνε 
δρία-σή του αποφάσισε να λύσει 
την συνεργασία με τον προπονη 
τή κ. Κατσώνη, ο οποίος δεν θα 
είναι σήμειρα στον πάγκο της ο­
μάδας της Αλικαρνασσού. Ήδη η 
Διοίκηση του Ηροδότου αναζητά 
νέο προπονητή.

Οί διασυλλογικοί ΐέννις
ΣΤΟΥΣ Διασυλλογικούς ΠερΊ- 

φερε ιοκούς αγώνες Τέννις που νί 
νονταιι στην πόλη μας, το Ηρά- 
κλε.ο νίκησε την Κόρινθο 5—0 
παιχνίδια, και τα Χανιά την Ρόδο- 
ρε το ίδιο σκορ, στα δυό παχνί 
διια που έγιναν χθες το πρωί.

Δ Γ,λό Ανδρών κάτω 21 ετών.
Μανουσάκης — Πετράκης (Η- 

ρακ'λ.) — Κιθας — Γαβαλάικης
(Κόρινθου) 2—0 σετ (6—0, 
1).

Χανιά — Ρόδος 5—0
Κατηγορία αγοριών κάτω 

ετών.

6—

16

ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ

Νέες πιστώσεις εξήγγειλε χθες
ό πρωθυπουργός κ. Παπα νδρέου

ΤΡΙΠΟΛΗ 24 (του απεστα 
λμένου του ΑΠΕ)·— Νάες πιάτώ 
σ®ις για τα; δημόσια έργα και 
την καταπολήμηση της ανεργί­
ας ανήγγειλε σήμερα ο πρωθυ 
πουργός κ. Παπανδρέου σε &ι 
σαγωγ'.ική; του αιμιλία στην Σύ 
νοδθ' των Νομαρχιακών Συμ­
βουλίων όλιον των νοιμών της 
Πελοποννήσου, της Ζακύνθου 

ικ,αι τής Κεφαλλήνιάς, που συνέ 
ρχεται στο κλειστό Γυμναστή­
ριο της Τρίπολης.

Παράλληλα ο κ. πρωθυπουρ 
γός -βπθσιήιμιανΕ ότι «δυο είναι 
τα μηνύματα στην πορεία προς 
την Τρίπολη».

— Ο λαός στηρίζει την αλλα 
γή

— Ο αγώνας τώρα δχαιών® 
ται.

Ταυτόχρονα ο κ. Παπανδρέου 
υπογραμμίζΌντας την ιδιομορ­
φία των Νομαρχιακών Συμβου 
λίων τόνισε ότι «μέσα από τους 
έκιπροσώπους του ο λαός έρχε 
ται σε άμεση επαφή με ολόκλη 
ρη την κυίβέρνηιση η οποία και ε 
πωμίζεται τις ευθύνες». Η επα 
φή αυτή πρόσθεσε ότι γίνεται

Χθες Σήμερα Αύριο.

«χωρίς τον ενδιάμεσο κρίκο 
του κρατικού μηχανισμού».

ΝΕΕΣ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ
Ειδικότερα ο κ. Ανδρέας Πα 

«ανδρέαυ ανήγγειλε: σήιμυρα ό

1) Διατίθενται 3,5 δισ. δρχ. 
από το αποθρματικό του προ- 
γράματος Δημοσίων επνδύσειον 
για την επιτάχυνση και επιέκτα 
ση των προγραμμάτων κατα- 
σκευής έργων σε ολόκληρη τη. 
χώρα.

2) Διατίθενται 2 δισ. δρχ. α 
πό το αποθειματικό του Υπουρ 
γείου Εθνικής Οικονομίας για 
την καταπολέιμηιση της ανεργίας

Καταλήγοντας ο πρωθυπουρ­
γός υπογράμμισε με ιδιαίτερη έ 
μιφαση ότι «ο αγώνας για την 
Αλλαγή προχωρεί άλλοτ® με βή 
ματία γοργά1 και άλλοτε πιο σι 
γά. Ένα όμως είναι βέβαιο είπε: 
Δεν υπάρχει πισωγέρισμα. Ανα 
λύτιικώτερα ο κ. Παπανδρέου εί 
πε: -

Θα μου επιτρέψετε να κάνω 
δυο συγκβκριιμένες ανακοινώ­
σεις που νομίζω ότι έχουν εν 
διαφέρον όχι μόνο για τα διάμε

ρίσματα που. 
δώ αλλά για 
λάδα.

εκπροσωπούνται ε 
ολόκληρη την Ελ

— Διατίθενται νέες πιστώσεις 
3,5 δισ. δρχ. που χορηγούνται 
από το αποθεματικό του προ­
γράμματος δημοσίων επενδύσ® 
ων με άτόχο την επιτάχυνση 
και επέκταση προγραμμάτων κα 
τασικσυής έργων σ' όλη. τη χώ 
ρα.

Και αυτό οφείλεται στο ότι 
για πρώτη φορά η απορροφητι 
κότ.ήτα είναι εκπληκτική.

Ένα από τα μεγάλα προβλή 
ματα που αντιμετωπίζουμε είναι? 
η ανεργία, που ®ίναι κατά κύ 
ριο λόγο ανεργία της νέας ηλι 
κίας με τεράστιες κοινωνικές 
και πολιτιστικιές επιπτώσεις.

Το πρόβλημα της ανεργίας ,μα 
κροπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα 
λύνεται μέσα από την αύξηση 
των επενδύσεων και την ανάκα 
μψη, της οικονομίας για την ο 
ποια παισχίζούμρ. Όμως άμεσα 
αυτά τα μέτρα δεν μπορούν να 
αποδώσουν αποφασιστικά. ΓΓ 
αετό έχουμε εγκαινιάσει όπως 
ξέρετε προγράμματα, άμεσα για 
την καταπολήμηση της ανεργίας

που πλήττει κατά κύριο λόγο 
' τη νεολαίά.

Πέραν του ποσού το οποίο έ 
χει διατεθεί —των 10 δισ. δρ— 
από το αποθεματικό και πάλι 
του Υπουργείου Εθνικής Οικο­
νομίας θα χορηγηθούν νέες πι 
στώισεις ύψους 2 δισ. δρχ. για 
την καταπολέμηση· της ανεργί 
ας.

Αυτά τα δυο· δισεκ. θα χορη 
γήθοόν στους Δήμους και τις 
Κοινότητες για να βγάλουν αυ 
τοί πέρα τον αγώνα ενάντια 
στην ανεργία.

Έ|χούμβ ευθύνη απέναντι 
''στους άνεργους. Και θα ήθελα 
επίσης να τονίσω και κάτι άλ 
λο: Είναι κρίσιμο· η Εργατική 
τάξη, να θεωρήσει την ανεργία 
δικό της πρόβλημα. Άνεργοι 
και εργαζόμενοι· πριέίπει να δώ­
σουν τα χέρια στον κοινό αγώ 
να. Το λέωι γιατί έχει μεγάλη, 
σημασία. Δεν αρκεί μονάχα η 
κυβέρνηση να καταπολεμά την 
ανεργία. Πρέπει Και οι εκπρό­
σωποι των εργαζομένων να συ 
νεργαστούν και με τους άνερ­
γους και .με την κυβέρνηση για 
την οριστική λύση; και καταπο 
λέιμηση,'.

ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ από σήμερα, 25 Μαρτίου, οι τακτ, 
;κές δρομολογημένες πτήσεις της δυτικονερμανιικής αεροπορικής ε 
τσιρίιος Λουφτχανσα από το Ηράκλειοι κατ' ευθείαν για την Φραγκ 
φούρτη. Όπως είναι γνωστό, το δρομολόγιο' αυτό γινόταν πέρ, 
συ το καλοκαίρι μόνο μιά φορά την εβδομάδα, κάθε Σάββατο ο 
πόγευμα. Επειδή όμως η ζήτηση θέσεων για την διαδρομή Φ·ρ!αγκ. 
φούρτη — Ηράκλειο υπήρξε πολύ· μεγάλη, αποφασίσθηκε ο δίπλα 
σιασμιός των πτήσεων, πομ θα .πραγματοποΊΟύνται κατά την φε 
τεινή καλοκαιρ νή περίοδο δύο φορές την εβδομάδα, Σάββατο κα( 
Κυριακή το· απόγευμα. Το αεροπλάνο που χρησιμοποιείτιαι γι' αυ. 
τές τις πτήσεις είναι ένα Μπόινγκ 737 106 θέσεων. Λόγω όμως με. 
γάλης κννήσεως, την Κυριακή των Βα'ί'ωιν καιι την Κυριακή του 
θωμά το Μπόινγκ 737 θά αντΊκατιαίσταθεί με ένα Αίαρμπας Α-3ΐο 
με 207 θέσεις. Αξίζει να σημειωθεί, ότι η σύνδεση αυτή με την Γερ 
μανία είναι η μοναδική τακτική σύνδεση της Κρήτης απ' ευθείας 
με το εξωτερικό.

★--------------★
ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ στην Άνοιξη καιι την Εθνική επέτειο της 25ης 

Μαρτίου, κυκλοφόρησε το τρίτο φύλλο της «ΕφημερΊδούλας» 
που βγάζουν τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου του Λυκείου «ο 
Κοραής».

Αναλυτικά τα παιχνίδια tiwi:
Ηράκλειο — Κόρινθος 5—0 

πο.χν.
Κατηγορία αγσριών κάτω 16 t 

τών.
Μπόγρης (Ηρσκλΐίου) — Γα βα 

λώκης (Κόιρηνιθος) 20 σετ (6— 
0, 6—0).

Κατηγορία αγοριών κάτω 18 
ετών.

Το Ηράκλειο κέρδισε ανευ αγώ 
νος.

Κατηγορία Ανδρών κάτω 21 
ετών.

ΜαχΡυσάκης (Ηρακλ.) — Κίθας 
(Κορινθ.) 2—0 σετ (6—1, 6—1).

Κατηγορία Κορασίδων
ΊΫΐιανσσσάκη (Ηρακλ.) —Σπίκα 

(Κορνθ.) 2—1 σετ (6—1, 3—6, 
6—2).

Ψιστάκης (Χανιά) — Βότσης 
(Ρόδου) 2—0 σετ (6—3, 6—0).

Κατηιγορία αγοριιών κάτω 18 
ετών.

Πιισιαδάκης (Χανιά) — Καλο- 
χωριιός (Ρόδου) 2—ο σετ (6—1, 
6—1).

Κατηγορία' σνδρών κάτω 21 
ετών

θεοδωρόπουλος (Χανιά) — Ζα 
χαρισδης (Ρόδου) 2—0 σετ (6—

Κατηγαρία Κορασίδων
Ν'κολιτσά (Χανιά) — Γέννημα 

νώλη (Ρόδου) 2—0 σετ (6—-3,

Δ .πλό Ανδρών κάτω 21 ετών.
Πισιαδάκης - Ψιστάκης (Χανιά) 

— Βότσης - Μιχελαράκης (Κορίν 
θαυ) 2—0 σετ (6—0, &—2).

να

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΒΕΝΕΛΙΟ ΤΟΪ ΕΘΝΟΥΣ
Συνέχεια από την 1η σελ. 

περιθώριο παρανόησης η κρυ

• ΤΗΝ Τετάρτη 28 Μάρτη θα 
δ εξαχθεί στο γ ήπεδο' του ΟΦΗ 
φίλιικός αγώνας μεταξύ του γηπε 
δσύχου και του Ηροδότου. Οι 
ιεισπράξεις θ!α διατεθούν γιο την 
ενίσχυση του παλαβού βετεράνου 
ποδόσιφιαιριστή Μήτσου Βά'βρυ- 
λα.

• ΓΙΑ το Παγκρήτιο πρωιτάθλη 
μα μπάσκετ Γυναικών θα γίνουν

σήμερα οι συναντήσεις ΓΕΗ — 
ΣΓτυ.ακού, στις Ιο n.u. με διαι­
τητές τους κ.,κ. Πολακπ και Του 
τόθδόκη. Ο.Α. ΧαΥίων — Κύ- 
δων στις 6 μ.μ. με διαιτητές τους 
κ.κ. Πόλάκη και Χριστινάκη.

• ΣΤΑ πλαίοια του πρωταθλή 
ματος Βόλλ’ε'υ' Νεανίδων θα παί 
ξουν σπνερ'α στις 3 μ.μ. στις Αρ 
χάνες η ΓΕΗ με τον Γ ισύχτα.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΣΤΑ πλαίσια των τοπικών πρω 

ταθληιμάτων και των τριών Κατη 
γιορτών θα γίνουν σήμερα και την 
Τετάρτη οι εξής αγώνες:

Κυριακή
Γιούχτας—ΑΕΚ, στο γήπεδο 

Αρχανών ώρα 5 μ.ιμ. με διαιτη 
τή' τον κ. Χ&ιιμωνίτη και επό­
πτες τους κ.κ. Στιιβαικτάκη και 
Παπανι&κ':ου.

ΙΙρ.ακλής—ΠΟΑΑ στο γήπε­
δο του ΠΟΑ ώρα 5 μ.ιμ. μ® διαι 
τητή τον κ. Τζιράικη και. επό­
πτες τους κ.κ. Βελεγράκη. και 
Ταιβερναράκη,

ΠΑΝΟΜ—ΑΟΤ, στο γήπεδο 
Μαλνων, ώρα 5 μ.ιμ. μ® διαιτη 
τή τον κ. Ιωαννίδηι και επόπτες 
τους κ.κ. Αικουμιανάικη; και Ν'τα 
ναλιάκη.

Νεάπολη—Ρωμανός, στο γήπε 
δο Μαλίων ώρα 2.15 μ.μ. με δι

δο του Εργοτέλη ώρα 5 μ.(μ. με 
διαιτητή τον κ. Παχυγιαννάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Γαρεφα 
λίάκη και Ταβερναράκη.

Β' Κατηγορία
Κυριακή
ΠΑΟΚ—Αστέρας, στο γήπε­

δο Καλεισσίων ώρα 11.30 π.μ. 
με δ-.αιτητή τον κ. Κωνιωτάκη

στάλλινη διακήρυξη των αγωνι­
στών, στεριανών ή θαλασσινών, 
Κληρικών ή λαΤκών, πλουσίων ή 
φτωχών, μορφωμένων ή αγραμ­
μάτων.

Ήταν βέβαια αυτό επόμενο, 
πως ο σεισμός των ιδανικών και 
των αξιών, δεν ήταν δυνατό να 
λυπηθεί τα ιδανικά της Πατρίδος 
και της θρησκείας. Και παρσυ- 
σιάζονταιι όλα αυτά με τη μάσκα 
«της απομυθοποίησης της I στο- 
ρίας, της αποδέσμευσης από τα 
ταμπού, της αποκατάστασης της 
αλήθειας». Και εντυπωσιάζουν 
και επηρεάζουν.

Όμως, μιά τέτοια παραχάραξη 
και αλλοίωση της Ιστοιριίας μας, 
είναι εθνική βεβήλωση. Κι όταν 
τέτοιες ερμηνείες δίνονται σιε με­
γάλα γεγονότα, που τα καταξίω­
σε ο χρόνος, συσκΌΤίζεταιΐ η προ 
γματικάτητα, αποπροσανατόλιζε 
ται ο λαός, χάνεται το· νόημα· της 
Ελευθερίας και το πνεύμα που 
ζωοποιεί το νεύρο της εθνικής 
μας αυτοσυνεδησίας.

Η Επανάσταση του 1321 ήταν 
έργο όλων των δυνάμεων του 
Γένους. Ήταν το ξέσπασμα του 
πόνου του και της οργής του, για 
την πικρή σκλαβιά. Κι ήταν ο πό­
θος και π λαχτάρα της λευτεριάς, 
που συγκλόνιζε πάντα, καιι συγ­
κλονίζει, την καρδιά του κάθε 
Έλληνα. Κι ήταν ακόμη, η αδά- 
μαιατη ψυχή του, που την επρα- 
γμιστοποίησε. Μ'ιά ψυχή, που γα- 
λουχήθηκε μέσα στο πνεύμα της 
Ορθοδοξίας.

Αν δεν υπήρχε πίστη στο· θεό,

αν δεν υπήρχε Ορθόδοξη Εικικλη- 
σία, αν δεν υπήρχαν Εθναπόστο­
λοι, Ιεραπόστολοιι, αν δεν υπήρ­
χε το Κρυφό Σχολειό, αν δεν υ­
πήρχαν τα μοναστήρια καιι οι 
δάσκαλοι του Γένους, αν δεν υ­
πήρχε το Οικουιμιενικό μας Πα­
τριαρχείο, Ελεύθερη Ελλάδα δεν 
θα υπήρχε.

Τη σπίθα- της λευτεριάς τη θε­
ρίεψε η πνοή, της πίστεως κατ η 
Επονόσταση του 1821 είναι θαύ­
μα της πίστεως. Το ομολογούν οι 
ίδιοι οί αγωνιστές, από τον πρώ­
το μέχρι τον τελευταίο, καιι απο- 
τελεϊ βεβήλωση και ασέβεια στη 
μνήμη των ηρώων μας, να βάζο­
με στο στόμα και στη ζωή τους, 
τη διικιά μας απιστία και διαφθο 
ρά.

Η αμφ σβήτηση της θρησκευτι 
κής πίστεως και της αρετής των 
ηρώων του ’21, απατελεΐ πλαοτο 
γραφΐα και χυδαία απάτη.

Εμείς σήμερα 'απολαμβάνομε 
τους καρπούς της θυσίας τους. 
Ας μη ξεχνούμε το χρέος μας. 
Τιμή σ' εκείνους, και συνέχιση της 
ένδοξης ιστορίας τους. Εκείνοι 
θυσιάστηκαν για νάμιαστε εμιείς 
σήμερα ελεύθεροι. Γιατί, λοιπόν, 
να ακολουθούμε δοΰλικά τους 
κράχτες ξενόφερτων συνθημά­
των κα» συστημάτων. Αυτοί θα 
μας σώσουν;

'/Ελληνες και Χριστιανοί, αυτό 
είμαστε, αυτό νά,μαστέ πάνω απ' 
όλα. Να, ποιο είναι το μήνυμά 
της Εθνικής μας επετείου.

Αρχιμανδρίτης
Νεκτάριος Παποδάκης

ΠρωτοσύγκελλΌς Ι.Α.Κ.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια cerro την 1η σελ.

α τους αγώνες και τις θυσίες 
των να σπάσουν τις χειροπέ 
δες της μοίρας για »α μη γεν 
νήθονμε δούλοι τα παιδια 
τους και ανδράποδα όπως εκεί 
νοι, αλλά ελεύθερα.

ΟΧΙ ΔΕ ΜΟΝΟ αυτούς που 
πολεμήσανε με το γιαταγάνι 
και το Καριοφίλι τον Τούρκο, 
αλλά και όσους με όπλο την 
πέννα, το λόγο, το πατριωτικό 
τραγούδι το κήρυγμα. Οπως ο 
φλογερός βάρδος Ρήγας Φερραί 
ος, ο Διονύσιος Σολωμός που 
έχει κρητικές ρίζες καθώς ιστό 
ρεί ο σεβαστός κ. Νικόλαος Β. 
Τωμαδάκης ομότιμος καθηγη 
τής του Αθηνησι πανεπιστηιμί 
ου, ο εθναπόστολος Κοσμάς ο 
Αιτωλός και ο αγωνιστής Μα 
κρυγιάννης και άλλοι.

ικονται απέναντι μας ύπουλοι, 
εχθρικοί, δόλιοι πανούργοι και 
πάνοπλοι έτοιμοι να υπωφελ,η 
θουν από την παραμικρή μας α 
(μέλεια, διχόνια η αδυναμίοι γι 
α να πραγματοποιήσουν τη «ιμε 
γάλη ιδέα», της «επιστροφής» 
στα παλαιά οθωμανικά εδάφη 
όπως έκαμαν στην Κύπρο, που 
αφού την παρεχώρησαν μ’ ενοί 
κιο κάπου 88000 λίρες το χρό 
νο στους Αγγλους προσπαθούν 
τώρα να την ξανσπάρουν πίσω 
με τον Αττίλα Οι συχνές προ 
κλήσεις και παραβιάσεις στο 
Αιγαίο το σκοτεινό αυτό σκοπό 
εξυπηρετούν. Να υπογραμμίσου 
νε πως δεν αναγνωρίζουν σαν 
οριστικά και τελεσίδικα τα ση
μερινα

ΚΑΙ 
γράψε

μας σύνορα.

ΝΑΙ ΜΕΝ «Ο 
την ελευβερία

δας και δεν θα ιτάρει

Θεός υπό 
της Ελλά 
πίσω την

ΚΙ ΑΥΤΟΊ αγωνιστές 
κι αυτοί στέκονται

είναι 
ισάξιοι

αιτητή τον κ. Ακουμιανάικη 
επόπτες τους κ.κ. Ιωαννίδη 
Νταναλάκη.

και 
και

Δωριέας—ΜαραΟών, στο γή-
πειδο Καστελλίου, ώρα 5 μ.μ. 
μ® διαιτηιτήι τον κ. Ευαγγέλου 
και επόπτε ςτους κ.κ. Τσάινη 
και Χυντηράκη.

Τύλισσος—Κόρακας στο γή 
πεδο Τυλίβσου με διαιτητή τον 
κ. Φραντζεσκάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Δαβάκη: και Σα'Γτάκη, 
κη και επόπτες τους κ.κ. Δαβά 
κη και Σα'Γτάκη.

Μινωική—Ποσειδώνας, στο
γήπεδο του Εργοτετλη, ώρα 5 
ιμ.ιμ. μ® διαιτητή τον κ. Κούκου 
λάκη και επόπτες τους κ.κ. Θέ 
ιμεληι και Βιλανάκη.

Διαγόρας—©έρισος, στο γή- 
πρδο Ανωιπόλεως, ώρα 11.30 π. 
ιμ. μ® διαιτητή τον κ. Λαγοεδά 
κηι, και επόπτες τους κ.κ. Βελε 
γράικη και Δαβάκη.

Τετάρτη
©έρ ίσιος—Εθνικός, στο γήπε

.και επόπτες τους κ.κ. 
ράκη και Τσαί νη.

Γαρίπα—ΟΦΑ, στο
Γαρίπας ώρα 5 μ.μ. ,με 
τον κ. Φουκάκη και

Ταβέρνα

γήΐπβδο 
διαιτητή 
επόπτες

τους ·κ.ικ. Ξαγοραράκη και Βι 
οικαδουρώκη.

Κόροιβος—Δειλινά, στο γήπε 
δο Αγ. Παρασκιών, ώρα 5 μ.μ. 
με διαιτητή τον κ. Καφετζάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Βιδάκη 
και Καλογιαννάκη.

Τετάρτη
Δειλινά—Αλμυρός στο γήπιε 

δο του ΠΟΑ, ώρα 5 μ.ιμ. με δι 
αιτητή τον κ. ΣαΓτώκηι και επό 
πτες τους κ.κ. Τσα'ί'νη και Ξα 
γοραράκη.

Γ' Κατηγορία
Τετάρτη
Λύττος—Δαμάστα, στο γήπε

δ ο Κασ,τελλίου 
διαιτητή τον κ. 
πτες τους κ.κ. 
Νταναλάκη..

ώρα 5 μ.μ. με 
Βιδάκη και οπό 
I ωαννίδη και

ΟΦΑΜ—Χουδέτσι, στο γήικ 
δο· Καλεσσίων, 6>ρα 5 μ.μ. μ~ 
διαιτητή τον κ. Γαριεφαλάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Στιβακτά 
κη και Ακουμιανάκη.

Ραύκος—Ανθεστίων, στο· γή 
πεδο Βενεράτου ώρα 5 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Κουλεντάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Παπαν 
δρέου και Μπαλτατζίδη.

Αρκαδία—Κάτο> Ασίτες, στο 
γήΐπίεδο Αγ. Παραιόκιών, ώρα 5 
μ.μ. με διαιτητή τον κ. Καλό 
γιαννάκή και επόπτες τους κ.κ. 
Λεοντάκη και Κωνιωτάκη.

ΠΑΣΧΑ
ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ —ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Ο Σύλλογος Βενιζδλείου Νοσοκομείου, με το 

VAI TRAVEL οργανώνουν εκδρομή 
στη ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ — ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

για ένα αξέχαστο ΠΑΣΧΑ.
Από 15)4)84 — 24)4)84

Πληροφορίες — Εγγραφές:

<

I

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια α«6 την 1η σελίδα

γράφ&ι βιβλία, προσπαθώντας μά 
τα-α να εξη-μιερώοιει ανθρώπους..»

Τι μου θυμίζόυν ετούτα τα 
γραφτά φίλε σιιγγραφέια, Κωστή 
Φριαγκούλη. Πόσες φορές πήγα 
τότες στο Βά>ι. Πόσες φορές πήγα 
στο Νομάρχη του Νομού Λασίθι 
ου. Η μελέτη μου γιο την καλλιιέρ 
γεια του Βάι είχε εγκριθεϊ. Μα ο 
φάκελλος «ΒΑΤ» παρομερίστηικε 
από τους ειδιικούς... του τότες Υ 
πουργείου Γεωργίας, στους καλέ 
δες. Το φοινικόδασος αυτό τώ­
ρα ψυχομαχεί. Το επ σκεφτηκα 
τον Αύγουστο που πέρασε. Κάτι 
συμβαίνει στα φυλλώματα των 
φοκνικόδεντρων, για στις ρίζες. 
Αν δεν το προλάβουν οι υπεύθυ 
νό'ΐ, σε λίγους χρόνους, το κομά 
ρι ετούτο της Κρήτης, θα παρα 
ιμείνει στην ιστορία της εγκατάλει 
ψης. Εκείνο το γλυκό πιράο',νο 
της σπαθάτης φυλλωσιάς, δείχνει 
μ- το κιτρινωπό του χρώμα τώ­
ρα πως υποφέρει. Να καρτερούμε 
σιωπώντας και να το αφίκουμε 
να ξεραθεί όλάιτελα;

βιβλία. Γράφουμε δίχως παραγγε 
λιά. Παλιά εί.γσ γράφει σ' ετού 
τη τη στήλη, πως πρέπει να βρε 
θούνε νέοι λογοτέχνες να εξακο­
λουθήσουν το έργο μας. Στον 
πνευματικό μας μόχτο είμαστε 
αυτόκλητοΊ. Όσοι γράφουν το 
έ.σπό'ν, ας συγκεντρωθούν σε 
σωματείο, θαρρώ πως τουλόγου 
σου και ενώ, δίχως να ζητούμε 
προεδριλϊκια, θα τους συνδρόμου 
με σε ό,τι μας ζητήσουν. Πό­
σες φορές μιλήσαμε για πνευμα­
τικό περιοδικό. Κοί τυπογραφείο 
υπάρχει, και πνευματικό υλικό υ- 
πάιρχει. Τί έγινε με εκείνη την ·,- 
στορ'κή συνάθροιση, πριν δυό 
χρόνους — στο γραφείο του Κώ 
στα Δάικα; Κάναμε τα σχέδια μο 
νάχα πως θα δουλέψουμε. Εκεί 
πόμεινε η ενέργεια: Στα σχέδια. 
Ας είναι! Τουλόγουσου Κωστή 
γράφεις ανεξάντλητα: Μιλείς και 
από το ΕΡΤ 2 ταυ Ηράκλειοι;, 
τρεις φορές την εβδομάδα. Σου 
το είπα προφορικά, και το σημει 
ώνω: Σε θαυμάζω.

Βαγγέλης Γρατσέας

Όσο για τα βιβλία μου που α 
ναφέρεις στο σημείωμά σου στην 
«ΠΑΤΡΊΔΑ» έχω υποχρέωση — 
πνευματική υπόχρέωση θα έλεγα 
— να προσθέσω και τα δικά σου

Σημείωση: Το ποΊητίκό έργο 
του Κωστή Φραγικούλη που έχει 
τίτλο «ΤΑ ΔΙΦΟΡΑ» θα κυκλοφο 
ρήσει σύντομα, σε Δεύτερη Έκ­
δοση.

Β. Γρ.

ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΑΜΕ
στην ΕΦΕΣΣΟΥ 14

(πρώτη πάροδοί Λεωφ. ΙΚΑΡΟΥ προς ΛΙΜΑΝΙ)

Για τα είδη εξοπλισμού
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ — ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΩΝ ΔΙΑΜ)ΤΩΝ — ΜΠΑΡ.
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ

Arlcicos
Παπα δώ mis

<

VAI TRAVEL
Πλατ. Ελίυθ. Βενιζέλου (Λιοντάρια) 

τηλ. 222044 — 243869 
(και 231931 κυρία Ε. Κουβίδου).

ΑΠΟΘΗΚΗ ΥΑΛΙΚΩΝ

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ
Εφέσσου 14

Τηλ. 283337 — 287937.

■πλάι στις μεγάλες μορφές του 
21. Γιατί αν δεν ριπίζανε την 
κρμμένη φλόγα με το λόγο 
ικαι την πείννα τους, αν δεν ξν 
πνούσανε την κοιμισμένη εθνι 
κή συνείδηση του Γένους, αν 
δεν δημιουργούσανε την αναγ 
καία υποδομή ο αγώνας, που 
πέρασε από τόσα κρίσιμα στά 
δια μάλιστα δεν θα είχε θεμέ 
λια να σταθεί. Θα έσβηνε 
όπως παραλίγο να είχε συμβεί 
Και σε κείνους λοιπον ανήκει 
τιμή και δόξα και ίσου μεγέ 
βους κλωνάρι δάφνης. Γιατί 
σταθήκανε Τυρταιοι του Ξεσηκω 
μού.

ΚΑΙ ΚΑΤΙ άλλο νομίζω πως 
είναι ανάγκη να 6υμη8ουμε σή 
ιμερα. Οτι τον Ξεσηκωμό εκείνο 
και τη Λευτεριά που κερδίσα 
ιμε όχι .μόνο το εικοσιένα, αλλά 
και στους απελευθερωτικούς πο 
λέμους του 1912—Ί3 και του 
1917 δεν μας τα συγχωρήσανε 
ποτέ οι Τούρκοι. Δεν τα χωνέ 
ψανε, δεν έχουν αναγνωρίσει ό 
τι αποτελούν οριστική και ιστό 
ρική πραγματικότητα. Και στε

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός 
Συν)σμός Βουτών ίΜαλββυζΐσυ 
προκηρύσσει Δημόσιο μειοδοτι­
κό διαγωνισμό ιμε ενσφράγι­
στες προσφορές δια:

1) Προμήθεια1—εγκατάσταση 
μηχανολογικού εξοπλισμού ελαι 
ουργείου του ήΤοι:

α) Δύο «λαιοδεξαμενές χωρη 
'τίΜστητας 25 τόννων και 13 τόν 
νων αντίστοιχα.

β) Ενός (μεταλλικού συλό «πο 
θηκεύσεως ελαιοπυρήνας μ®0’ « 
ναβατορίίου.

2) Προμήθεια —.εγκατάσταση 
τριών δεξαμενών υγρών καοσΐ 
μων μετά αντλιών μετρητών, ε 
νός αεροσιμπιεστού, και ενός 
μίξερ του -κέντρου διανομής υ 
γρών καυσίμων.

Οι πρ.σσοφρές γίνοντατ δε­
κτές στά γραφεία του Συν)σμοϋ 
μέχρι 10 Απριλίου 84 ή απο- 
στέλλονται ταχυδρομικώς ώστε 
να έχουν παραληιφθή έως την 
ανωτέρω ημερομηνία.

Για περισσότερες πληροφορί­
ες απευθύνεστε! εις το γραφείο 
του Συν)σμού κατά τις εργάσι 
μες, ώρες 8·—12 και 15—18 τηλ 
286112.

Δια το Δ.Σ. του Συν)σμού 
Ο Πρόεδρος

Ρουμπάκης Ιωάννης

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
24-3-1984

Ν. Υόρκης '102,273 105,387
Δ. Γέρμαν4ας 38,796 39,980
Παρίσι 12,580 112,964
Λονδίνου 146,076 150,525
Ελβετία 46,957 48,3®7
'Ολλανδίας 34,394 35,442
Ιταλίας 6,110 6,430
Δανίας 10,604 10,926
Αυστρίας 5,518 5,686
Σουηδίας . 13,.ΙΟΙ 13>,5ΟΟ
Νορβηγίας 13,276 13,835

υπογραφή του όπως είπε ο Κο 
λοκοτρώνης για να εμψυχώσει 
τους μαχητές του, πρέπει όμως
να μην επαναπαυόμαστε 
φιλελληνισμό του Υψίστου. 
λά, παίρνοντας διδάγματα 
συνβήματα από την εθνική

στο 
Αλ 
και 
μας

εορτή να μείνωμε μονιασμένοι, 
αδελφωμένοι, ομόψυχοι, όπως 
βρεθήκαμε πάντοτε στις κρίσι 
ιμες ώρες του εθνικού μας βίου 
απέναντι στον κακό μας γείτο 
να που επιβουλεύεται τον ε8νι 
κό μας χώρο. Αυτό το μήνυμα, 
στέλνει σε όλους μας η Εθνική 
εορτή και μας κάνει υπόλογους 
οπτέναντι στην ιστοοία και τη 
μοίρα μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ό Αγροτικός Σύλλογος Ηρα 
κλείου χαιρετίζβι την κινηιτο- 
ποίηση του Καστέλλίου Πεδιά­
δας και των περιχώρων του και 
συμπαραστέκεται, ολόψυχα στον 
αγώνα τους για την επιτυχία 
τής ίδρυσης Κέντρου Υγείας 
στο Καστέλλι Πέδιάδίας.

Ο Πρόεδρος
Γεωργ. I. Κουντάκης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Σύμφωνα με το άρθρο 20 
του καταστατικού του Συλλόγου 
μας ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ τα μέλη του 
σε ετήσια τακτική, Γενική Συ 
νέλευση που θα γίνει στις 4 
του Απρίλη ημέρα Τετάρτη κι 
ώρα 6.00 απογευματινή στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Δη 
μοτικου συμβουλίου (Αγ. Τί 
του 1) με θέματα:

1) Απολογισμός, πεπραγμέ­
νων απερχόμενου Δ.Σ.

2) Εκθεση ελεγκτικής πιτρο 
πης (οικρναμικός απολογισμός 
—ισολογισμός).

3) Αρχαιρεσίες για την σνά 
δειξη νέου Δ.Σ. και Ε.Ε.

Σε περίπτωσηι που 8εν θα υ 
πάρξει απαρτία η Γεν. Συνέλεν 
ση θα επαναληφθεί την επόμενη.
Τετάρτη, την ίδια 
στον ίδιο τόπο.

Για το Δ.Σ. του 
Ο Πρόεδρος

ώρα και

Σνλλόγου

ΑΝΔΡ. ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ 
Ο Γεν. Γραμματέας 
MAN. ΣΦΑΚΑΚΗΣ

ΚΥΠΡΟΣ

20—30 Απριλίου 
Προσφορά μόνο 25.000 
Α’ Κά'τηγ. Ξενοδοχεία 
ημιδιατροφή.
Λιμενικό Tajmio Ηρα­
κλείου.
Εγγραφές —Πληροφορί­
ες SUN COMFORT Πλ. 
Καλλεργών 17. Τηλιέφ. 
241X33 4 και 281504.

ΜΕ ΠΛΕΙΟΨΉΦΙΑ 53ο)ο οι Ελβετοί ψήφισαν υπέρ της κιαθιιε 
ρώσεως διοδίων στους αυτοκινητόδρομους της χώρας τους αλλά 
με μιά ιδιομορφία. Τα διόδιία ανππροσωπεύοΜΤαι από μια ειδική 
κάρτα που στοιχίζει 30 φράγκα1 (1500 δρχ. περίπου) και ισχύει γα 
ένα χρόνο και για απερΊόροτο αριθμό' διαδρομών.

Η ΕΛΠΑ πληρσφορίεί τους ενδιαφερόμενους ότι π απόφαση αυ 
τή ισχύει και για τους ξένους αυΤοκιινητιστές που θα κάνουν χρή 
ση των ελβετικών αυτοκινητόδρομων. Πρόκειται, βέβαια, γιο ένα 
άδικο για τους ξένους μέτρο αφού είναι υποχρεωμένοι1 να πληρώ 
σουν 1'500 δρχ. για να προμηθευτούν την κάρτα, έστω και αν θα 
κάνουν μιά μόνο διαδρομή λίγων χιλιομέτρων σε αυτοκινητόδρο 
μο της Ελβετίας.

Και κάτι ακόμα που ενδιαφέρει τους επισκέπτες της Ελβετίας. 
Αν κάπείος αυτακτνητΊστής ακΊνητόποιηθεί μέσα σ' ένα τούνελ α­
πό βλάβη, οφείλει να κάνει’ αμέσως χιρήση των ειδικών συσκευών 
SOS που υπάρχουν μέσα σ' αυτά ανά 50 μ., ώστε ν' ανάψουν τα 
φώτα κινδύνου στην είσοδο του τούνελ και να ειδοποιηθούν οι 
άλλοι αυτακ'ΐνητιστές. Οι παραβάτες τιμωρούνται με πρόστιμο.

★--------------★

ΈΛΗΞΕ χθες στο Ρέθυμνο το διήμερο Προσυνέδριο για τον 
μηχανικό στην ΓΟετία του '80, που οργάνωσαν εκεί τα Τμήματα 
Ανατολικής -και Δυτικής Κρήτης του ΤΕΕ. Το Προσυνέδριο πρα 
γματσπαιήθη,κε στα πλαίσια του αντίστοιχου συνεδρίου που θα 
γίνει στην Αθήνα τον Μάη.

) ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ )
; ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ '
; ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ ;
! Τ.θ. 527 ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

( Το Βιολογικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης καιι το ί 
; Ινστιτούτο' Μοριακής Βολονίας Kar Β'ίατεχνολογίας του Ε- ■ 

ρευνητικού Κέντρου Κρήτης, προσκαλούν υποψηφιότητες ί 
> για μεταπτυχίακές σπουδές και υποτροφίες στις ακόλουθες ' 
, επι στημονικές περιοχιές: ι
, — Μοριακή Βιολογία— Μοριακή Γενετική θηλαστικών ।
[ — Μοριακή Βιολογία — Μοριακή Γενετική Δροσόφιλας '
; — Ανοσοβιολογία ।
■ — Φυσιολογία και Μοριιαική Βιολογία Φυτών ,
, — Ιολογία Φυτών (
' — Πληθυσμιακή Βιολογία και Οικολογία '
[ — θαλάσσια Βιολογία. 1

Οί αιτήσεις πρέπει να αναφέρουν την ή τις περιοχές ενδια' ’ 
' φέροντας ψαι να συνοδεύονται από πλήρη βιογραφικά στοι ! 
, χεία και αναλυτική βαθμολογία'. !
; Επίσης δύο τουλάχιστον συστατικές επιστολές πρέπει να ) 
[ οτολο ύν κατευθείαν στο ΙιΜΒΒ. Οί υποψήφΊοι πρέπει νθ' τε- ' 
[ λειώνουν πτυχίο όχι αρνότερα από τον Σεπτέμβριο 1984. 1 
' Προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών 30 Απριλίου 1984 στη < 
> διεύθυνση:: Ερευνητικό Κέντρο Κρήτης — ΙΜΒΒ )

Τ.θ. 527 Ηράκλειο - Κρήτης (
ι Οι υποψήφιοι θα εξετασθούν γραπτά μέχρι τις 13 ΜοΊ'ου ] 
) στο Ηράκλειο ή στην Αθήνα, καί' οι επικιρατέστεροι θα· εξετα 1 
) σ&ούν προφορικά λίγο αργότερα. Όσοι έχουν πτυχίο M.SC. -

ή αντίστοίίχο, ή έχουν επιτύχε* σε εξετάσεις υποτροφιών (I / 
' ΚΥ, κ.λ.π.) αιιαλλάσσονται των γραπτών εξετάσεων. Γιαι πε ) · 
> ρκοότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στα τηλέφωνα 081 - )' 
! 231199 ή 235967. <
) Επίσης το ΙΜΒΒ μπορεί να απασχολήσει ένα περιορισμένο 1) 
[ αριθμό πτυχΊούχων σαν τεχνικούς σε συναφή ερευνητικά ’ 
• προγράμματα. Υποψηφιότητες υποβάλλονται και κρίνοντοΊ )1 
> με τον ίδιο τρόπο, και μπορούν να υποβληθούν εναλλακτικά ] 
) με τις υποψηφίότηπες μεταήτυχιακών σπουδών.
I Ηράικλεισ, Μάρτης 1984 11

ΠΑΣΧΑ ΑΙΓΥΠΤΟΣ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ (5 ΑΣΤΕΡΩΝ) 

10 ΜΕΡΕΣ/ΗΜΙΔΙΑΤΡΟΦΗ 

προσφορά 47.500 
ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ .

^ΠΛ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ ν-ΉΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 281.504 - 241.833 -34^


